
rdulok ezzel a témával. Azt hiszem, ha 
ta, akkor igazat ad majd nekem, 

önök asszonyok nagyon sokat tehet- 
ez ügy érdekében. Nemrégiben az egyik 

gban megrázó képet láttam. Egy ame- 

nagy városban a munkások béreme- 

kértek s mozgalmuk sikere érdekéb 
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összezsufolva. Amint Mécs László mondja 

versében: Lakásuk volt egy rossz-szagu 

muszáj-lyuk, hol több család csókolt, pö- 

rölt, aludt. Az apa 45 éves, betegen fekszik, 

szélhüdéses. Nem tud dolgozni. Csak a leg- 

nagyobbik fiu keres valamit. ő tartja el az 

egész családot. A fiu analfabéta, nem tud 

irni, sem olvasni. 

tő felvonulást rendeztek. E tüntető 

etnek egyik szakaszát ábrázolta a kép. 

tunkások rongyos, vézna elhagyatott 

Fermekei is ott haladtak a menetben. Min- 

n gyermek nyakában egy tábla, melyre 
nas betükkel ez az egyetlen mondat 

Efölirva: Jöjjetek el és nézzetek meg, 

étek meg, hogy hol lakunk és hogy 

jjetek és nézzetek meg! Milyen rettentő 

id hangzik e mondatból a társadalom el- 

Ki a felelős mindezekért? Nem mi va- 

k hivatottak ezt eldönteni. Mi csak 

zut, látjuk azt, hogy valahol valami 

van, amit korrigálni kellene, Jöjjetek 

/ nézzetek meg! Igen, legalább ennyit el- 

árhat egyik ember a másiktól, a szegény, 
e vomoruságban élő ember boldogabb, gaz- 

agabb testvérétől. Ezért megkérem, láto- 

ülü asson el velem a Bánság fővárosának hir- 

edt nyomortanyájára, a Kunz-telepre. 

A temető mögöts terül el a nyomor-biro- 

s alom. Mielőtt beérnénk a telepre, az ugy- 

evezett „Páter"-ház mellett kell elmen- 

ünk, amelyet a lelkes Páter Lászlóról ne- 
eztek el, aki ennek az otthonnak kezdemé- 

yezője volt és akire ma is könnyesen emlé- 

eznek vissza a Kunz-telepie. Miután neki 

otthon teljes befejezése erőtt távoznia 

a az azóta is lezárva, befejezetlenül 

, mint egy nagy kérdőjel. Az illetékesek 

hajlandók mindaddig megnyitni, amig 

otthon tartozását ki nem fizetik. A mi 

s eszünk nem nagyon tudja megérteni, 

rt kell ennek az otthonnak igy üresen, 
álatlanul állnia. Az illetékesek talán 

an tudják. 

san bejutunk a telepre. Ezt mutatja 

a járda nélküli ut is és a kerités nélküli 

k. Nézze csak azt a kunyhóformát. Té- 

I, az nem ól, hanem ház, amelyben lak- 

k, élnek. Rossz pléhdarabokkal hiányo- 

n befödve, amin keresztül becsurog az 

, alig emelkedik ki a földből. Menjünk be. 

lyen le kell hajolnunk, hogy az ajtón k 
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illet fogad. A szobában, amely olyan 

, hogy egy ágy éppen csak elfér ben- 

fekszik egy magával tehetetlen öregasz- 

ony, akit uák ápol. A fiatal leány kö 

lvesztette, mert ápolnia kell nagy- 

t. Érezzük: itt a vigasztaló szó kevés, 

csoda, naponta csak egyszer esznek 

kenyeret vagy puliszkát. Ha van. Ha 

vezett nyiláson bejuthassunk. Kibirhatat- 

Véznák, csenevészek szegények. 

A másik családban a legnagyobbik gyer- 

mek öt éves, a legkisebbik rongyokban po- 

lyálva fekszik az ágyon. Tizennégy ember 

egy kis óduban, ahol állandó tartózkodásra 

még két embernek sincsen levegő. Az egyes 
i kerttelen, virágtalan udvarokban feltünt 

talán önnek, hogy fakereszteket látott. 

Ezeket a temetőből viszik el. Ezzel tüzelnek. 

ők tudják: a halottak ezért nem fognak 

megharagudni. A halottak inkább könyörül- 

nek rajtuk, mint az élők. És az a Kis Gyer- 
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mek, kinek születését nemsokára ünnepel- 
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jük, aki azért jött, hogy mindenkit meg- 

váltson, bizonyára felmenti őket. Ha sze- 

mükbe néz az ber, valami ki dhatat- 

lan szomoruságot és vádat lehet belőlük 1 i- 

olvasni. Vád a társadalom ellen, amely tud 

sirhelyet venni, sőt márványemléket álli- 

tani a kedvenc kutyának, de embertestvéré- 

nek egy falat kenyeret nem tud adni. Hisz 

Amerikában és Párisban is már külön ku- 

tyatemető van, ahová a nők a legdrágább 
virágokat hordozzák. 

Nem birja tovább ezt a sétát? Igaza van, 

elég volt. Amit egy-két esetben láttunk, az 

itt általános. Vigyázzon, követ dobtak fe- 
lénk. Sokszor üdvözlik igy itt az idegeneket. 

De ki lehetett az, aki dobta? Ott szalad a 

lurkó, egy 7-8 éves kisfiu. Ne itéljen elha- 

markodottan. Ez a gyermek apátlan, anyát- 

lan árva. Az édesanyját nagyon szerette. 

Mindennap kijár a temetőbe az anyja sirjá- 

hoz. Az ő édesanyja sirján pompáznak a 

legszebb virágok. A többi sirról lopja oda. 

De csak olyan sirról viszi el a virágot, ahol 

tudja, hogy szintén anya nyugszik. Neki 

megsughatta a szive, hogy ezért azok az 

édesanyák nem haragszanak. S ott fenn, tul 

szenkEszrősés és iaDdvaTAt 
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rázsol az ő virágjaikból. 

minden emberi szenvedésen összejönnek ta- 
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lán azok az anyák, akiknek sirjáról hordja 

a virágokat azzal, akinek viszi, mosolyogva 

néznek le reá és melegen megsimogatják 

azt a boldog anyát, akinek oly szép sirt va- 

Azt hiszem, most 

már ön sem haragszik arra a kis lurkóra. 

Kérelemmel fordulok önhöz és önön ke- 

resztül összes asszonytársalhoz: segitsen 

könnyeket törölni a fáradt, szomoru ma- 

gyar gyermekek arcáról. Nem kell ehhez 

sok. Karácsonykor legyen egy torztával, 

vagy előétellel kevesebb, ne ünnepeljük a 

karácsonyt nagy eszem-iszommal, az ön 

gyermeke is szivesen lemond egy játékról és 

ezek ellenértékét adja oda valamely jóté- 

konykodó egyesületnek. A világ szociális 

kérdéseinek megoldásában csak kis szere- 

pünk lehet. De ha mindenki, aki teheti, leg- 

alább egynek a gondját viseli, akkor nagy 

lépést tettünk a probléma megoldása felé. 
Ha ön megteszi a kötelességét és ad jóság- 

gal azoknak, akiket szintén eljött megvál- 

tani az, akit neveznek Utnak, Életnek és 

Igazságnak, akkor önnek nagyon szép, bol- 

dog karácsonya lesz, mit igaz szeretettel ki- 

ván őszinte tisztelője: 

Dominich László 

a kamarában folyó külpolitikai vita. 

Delbos külügyminiszter nagy expozét 
tartott, amelynek kiemelkedő része volt 
az, hogy Franciaország mindennemü ha- 

dierejével kész Anglia és Belgium védel- 
mére kelni, ha azokat támadás érné. 

Hangsulyozta, hogy Franciaország és 

Belgium megegyeztek a locarnói szerző- 
dés alkalmazása ügyében és felhivta Né- 

metországot a csatlakozásra. 
A kisántánt irányában Francia 
ország a meglevő barátság erő- 
sitésére törekszik. Kitart Fran- 
ciaország a Szovjetoroszország- 
gal való barátság mellett is. 

Megállapitotta, bogy a baráti kapcsola- 

tok Franciaország és Lengyelország kö- 
zött nem lazultak meg. A spanyol kér- 
désben a francia kormány ma is a szi- 

goru semlegesseg álláspontján van. A 
francia kormány és a francia nép több- 
sége a köztársasági Spanyolországgal 

rokonszenvez. A francia kormány to- 

vábbra is harcol, hogy a vérontásnak mi- 

nél előbb vége legyen. 
Ami a Népszövetséget illeti, je- 

gyezte meg Delbos, attól nem 

lehet sokat várni, azonban 
Franciaország kitart mellette, 
hogy igy az európai békét meg- 
védje. Szükségesnek tartja vé- 

ami nagyon sokszor előfordul, akkor 

sznek semmit. A ház egy szoba-kony- 
áll. Itt él két sokgyermekes család 

gül a Franciaország és Német- 
ország közötti közeledést. 

Szombaton déjelőtt kilenc órakor foly- 
tatta a francia kamara a pénteken késő 

Nagy eseménye a francia politikának ! este félbeszakitott vitát. Grate jobb- 
oldali képviselő hangoztatta, hogy Fran- 

ciaország külpolitikája csakis nemzeti 

irányu lehet. A kormánynak nem szabad 

figyelmen kivül hagynia Nagyfranciaor- 

szág hatalmi törekvéseit. A folyókon és 

tengereken, főleg pedig a Földközi ten- 

geren meg kell védeni a közlekedés sza- 

badságát. Sajnálattal állapitja meg, 

hogy 

Franciaország és Olaszország 
között a kapcsolatok nem olyan 
jók, mint amilyeneknek lenniök 

kellene. 

Sürgette Olaszország abessziniai hóditá- 
sának elismerését, mert az annektálás 
ténylegesen megtörtént. Elismeréssel 
szólt azután a francia kormány semle- 

gességi politikájáról, de az még nem je- 
lenti azt, hogy Franciaország ne igye- 

kezzék a szomszédos spanyol köztársa- 
ságban a vérontás folytatását megaka- 
cályozni. 

Henry Kerillis független köztár- 

európai háboru kockázatairól. 
Szerinte ezt a háborut Hitler 

német birodalmi kancellár ké- 
sziti elő. A német törekvéseket 
- hangoztatta - nem szabad 

szem elől téveszteni. 

egyezményekre és ezért helyesnek tartja 
a kormánynak a szovjet szerződés mel- 
lett való kitartását. Nem mulaszthatom 
el azonban - mondotta - rámutatni 

Egy spanyolországi diktatura 

sasági képviselő beszélt egy esetleges 

Franciaországnak szüksége van katonai 

arra, hogy Franciaországnak és Szovjet- 

oroszországnak nemcsak közös érdekei 
vannak, hanem ellentétes érdekek is lé- 

teznek a két állam között. Nem titok, 

hogy Szovjetorcszország Spanyolor- 

szágban Francisország ellen müköcik és 

ez minket a náboiu veszélyével fenyeget. 

Franciaország igazi politikájá- 

nak feladata az lenne, hogy 

Spanyolországból eltávolitsa 

ugy az oroszokat, mint a néme- 

teket. 

akár a 
szovjetek, akár a hitlerisrák, akár pedig 
a fascisták csinálnák azt meg, min- 

denképpen csak nyugtalanságot és félel- 
met kelthet Franciaországban Francia- 

országnak Spanyolországgal szemben 

helyes politikát kell alkalmazni, olyant, 

amely onnan ugy a szovjet, mint pedig a 

rehogy Németország Spanyotországban 

megvesse a lábát és Spanyci országból, 

német légi kikötce váljék. Ez Franciaor- 

szágra igen veszélyes lehent. 

Franciaországnak tehát a leg- 

szigorubb semlegességet kell 

folytatni, nehogy alkalmat ad- 

jon bárkinek is a spanyolor- 

szági háboruba való beavatko- 
zásra, mert ez belesodorhatná 

a háboruba. 
Franciaországból állandóan szivárog- 

nak át önkéntesek Spanyolországba és 

hiszem, hogy a külügyminiszter ur nem 

német befolyást kiszoritja, Vigyázni kell, 
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cáfolja meg azt az adatomat, hogy je- 
lenleg Spanyolországban már tizenkét- 

ezer francia önkéntes harcol. 

Delbos külügyminiszter közbe- 

szólt: Nem tudom megcáfolni ezt a fan- 

tasztikus számot, 

csak annyit mondhatok, hogy 

ez az információ teljesen ten- 

denciózus. 

Ne feledje el a képviselő ur, hogy nem- 

csak a kamara, hanem az egész világ 

szine előtt beszél. Szavait az ujságok 
megismétlik. Kár a béke érdekeit ilyen 

kijelentésekkel kockáztatni. 

Kerillis azután folytatta peszédét és 

a német veszélyre figyelmeztette a ka- 

marát. Rámutatott arra, hogy Hitler 

birodalmi vezér a világ legjobb fegyve- 

reit késziti nagy mennyiségben. Azt 

hiszik talán, hogy ezekkel a fegyverek- 

kel az a célja, hogy azokat az ócska- 

vasba dobja? Aggodalmát fejezte ki 

azon, hogy a világ a háboru utjára lé- 
pett, amely háboru Hitler elhatározásá- 

ból születik. 

A kommunizmus - mondotta 

azután a képviselő - a polgár- 
háboru felé igyekszik Francia- 

országot sodorni, a fascizmus 

és a hitlerizmus pedig külső 

háboruba akarja Franciaorszá- 

got belekeverni. 
Hitler ugy véli, hogyha Franciaország- 

ban kitör a polgárháboru, akkor kitörne 

a külső háboru is. Fontos az, hogy erős 

politikát folytassuk és hogy a francia 
nemzet egységesen mint egy ember lép- 

jen fel az ellenséggel szemben a béke 
védelmében. Felvesszük a harcot akkor 
is - fejezte be szavait - ha arra egy 
népfronti francia kormány hiv minket. 
Jean Ybarnegaray francia szo- 

cialista képviselő arra kérte a kor- 

mányt, 

tegyen különbséget Németor- 

szág és Olaszország között. A 
kettőt nem szabad egyformán 

kezelni. 
A kormánynak meg kell találnia a meg- 

és Angliával. értést Olaszországgal 

Helyre kell állitani a strésai frontot. A 
német-japán szerződés szerinte háboru 
esetén igen veszélyes lehet. 
A kamara külpolitikai vitájának foly- 

tatása során Teittinger köztársa- 
sági képviselő hangoztatta, hogy Spa- 

nyolországban 25.000 francia önkéntes 

harcol. Sürgette az Olaszországgal való 

kibékülést. 

Több más felszólalás után 
a kamara határozatilag ki- 

mondta, hogy a kormány kül- 

politikáját helyesli és méltá- 
nyolja a béke biztositása érde- 

kében kifejtett munkáját. 

A kommunista internacionálé 
központját már Barcelonába 

helyezték át 
Spanyolországban a vörös csapatokat 

már teljesen az orosz szovjet irányitja. 
Nagyon sok szovjetorosz katonatiszt 

tartózkodik Spanyolországban és tény- 
degesen résztvesz a hadviselésben. 

Most azután Szovjetoroszor- 

szágban elhatározták azt is, 

hogy a kommunista interna- 

cionálét Barcelónába helyezik 

át, hogy onnan folytassák 

Spanyolország és a többi euró- 

pai állam bolsevizálását. 
Dimitroff, ismert bolgár kommu- 

nista, a kommunista internacionálé 
titkára Moszkvából csütörtökön Páris- 
ba érkezett, tegnap pedig már Barceló- 
nában volt. Ott már meg is kezdte a 
kommunista internacionálé áthelyezésé- 

re az előkészületeket. Barcelónában kü- 
lönben a kommunisták terror uralma 
tovább tart. Tegnap ujból harminc tuszt 
végeztek ki. Az anarchisták letartóztat- 
tak háromezer békés polgárt, akiket 

azzal gyanusitanak, hogy a nemzetiek- 

kel rokonszenveznek. 

Az anarchisták annyira rette- 

sgésben tartanak mindenkit, 

hogy a katalán kormány több 

tagja is megszökött előlük. 

Madridnak a nemzeti hadsereg repü- 
tőgépei által való bombázása szüntele- 
nül tart. Alig mulik el óra, hogy nem- 

zeti repülőgépek ne jelennének meg 
Madrid fölött, hogy arra bombákat 
dobjanak. Az állandó bombázás a 
Madridban tartózkodó külföldi ujság- 
irókat is hátráltatja kötelességük telje- 
sitésében, mert az utcai közlekedés is 
veszedelmes. Az ujságirók, ha lapjuk- 
nak tudósitást akarnak leadni, a főpos- 

tára mennek, mivel csak onnan lehet 
külföldre telefonálni. A polgári lakos- 

ság a ben bázás miatt nem mer az utcán 
mutatkozni. A postapalota, amely sok 
emeletes felhőkarcoló, kedvelt célpontja 
a repülőgépek bombáinak. A nemzeti 
repülők eddig fekete szinü bombákat 

dobtak, mostani bombáik azonban szür- 
Ikék és hatásuk sokkal erősebb. 

Egy nagy bérkaszárnya, 
amelyre egyszerre két ilyen 

bomba esett, a levegőbe repült 
és néhány pillanat mulva a he- 

lyén már csak romhalmaz volt. 
A sevillai rádió jelentése szerint a 

spanyolországi polgárháboru különböző ] vetségi tanácsülésre. 
frontjain nincsen sok változás. A nem- 

zeti hadsereg hadihajói továbbra is 

igyekeznek a gyanus hajókat feltartóz- 
tatni. 

Valenciából jelentik, hogy a Cabal- 

lero-kormány erősen készül a népszö- 

Genfben Spanyolországot Del 

Vayo külügyminiszter fogja 

képviselni. 

Del Vayo előzetesen tanácskozást foly- 
tat majd Azana köztársasági elnök- 
kel. 

Diplomáciai koniliktus 
Jeanciaocszág és Gövöőkovszág 

között 
Londoni jelentés szerint Franciaor- 

szág és Törökország között sulyos diplo- 

máciai konfliktus keletkezett. A török 

kormány nemrég azt kérte Franciaor- 
szágtól, hogy a sziriai Alexandrette és 

Antiochia városokban védje meg az ot- 

tani török lakossag érdekeit. Franciaor- 

szág azt válaszolta, hogy Törökország 

sziriai érdekeinek rendezésére csak Szi- 
ria teljes függetlenségének helyreállitá- 
sa után kerülhet a sor, ami három év 

után következik be. Törökországot kino- 
san meglepte Franciaország elutasitó 
válasza. A török kormány azzal vádolja 
Franciaországot, hogy megszegte 1921- 
ben és 1926-ban vállalt kötelezettségeit. 

Sulyos vádak sorakoznak fel 
a fellfüggesztett faipari 

igazgató ellenm 
A satumarei faipari szakiskoláná! tör- 

tent nagyarányu visszaélésekről már is- 
nételten megemlékeztünk A vád szerint 
Focsa Stefan igazgató az iskolát több 
millió leiel megkárositotta. A megindult 
kirósági eljárás során Haias Joan 
azsgálóbiró azzal a kéréssel fordult a 
miniszteriumhoz, hogy az iskola ügyei- 
nek megvizsgálására bizottságot küld- 

ajön ki. A miniszter a vizsgálatra Nicu- 
1scu és Pitaa vezérfelügyelőket küldte 
ki. Focsa igazgatót ugyanakkor felfüg- 

gesztették, az iskolában birt ötszobás la- 

kását át kellett adnia az ujonnan kineve- 
zett igazgatának. A vizsgálat igen sulyos 

adatokat állapitott meg Focsa Stefannal 
szemben, Kétségtelenül beigazolódott az 
igazgató hünössége, 

még meg. Kiderüit az is, hogy az igaz- 
gató minden tanév kezdetén minden 
egyes tanulótól háromszáz lei szerszám- 

évadékot szedett be, azonban az év vé- 
gén ezt a pénzt nem adta vissza. Az évek 

során egyedül ez az összeg több százezer 
lire rug. Az internátusi élelmezés elszá- 
tuolásainál is sulyos visszaéléseket köve- 
tett el. Megállapitották, hogy Focsa ren- 
geteg kiszállási napidijat számított fel 
és ehhez vasuti jegyeket is mellékelt Ki- 

Moravetztől 
Emlékkönyvet 

Naplót 
Fényk épalbumeot 
Levélpapirt 
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csak az iskolénak 
kozott kár összegét nem állapitották 

. 

Gyönyörű ... Ha valódi 
...... És valódit csa 

Gallia-nál kaphat. 
Estélyi toalette 
szinházi belépő 
kazakkok 

keppek számára 

Lakkozott 
selymek 

fiallia 
flmiscara, 8d. Ferdinand 7 (Palace 
za mmzi 
cerült azonban, hogy számos bucur: 
vasuti jegy ugyanarra az időre szól, 
amikor Focsa az iskolai naplób. veze- 
tett sajátkezü bejegyzése szerint Sa 1- 
maren tanitc't. Ebből arra következtet- 
nek, hogy vagy nem volt Bucurestiben, 
vagy pedig a tanitási napiót meghamisi 
totta. A vizsgálat tovabb folyik. Befe. 
zése után szenzációs bünperre van 
látás. 

Az elbocsátott tanitónö 
felmilliós pere az egyházközség ell 

Jojib satumaremegyei községben a ró 

mai katolikus hitközség 1929-ben kántorta- 

nitói állásra hirdetett pályázatot ze 

hogy nő is pályázhatik. MedgyessyVil- 
mosné volt az egyetlen pályázó, akit egy évi 

időtartamra alkalmaztak. Közben azonb. 

megindult Satumaremegyében a svábs 

mozgalma, amelynek a célja volt a német 

nevü magyar lakosság visszasvábositása. A h H9011 
svábok elérték azt, hogy a közoktatásügyi 

miniszter több római katolikus községet ar- 

ra kötelezett, hogy nagy áldozatok árán és 
szépen müködő hitvallásos magyar tannyel- 

vü elemi iskolájában a német tanitási nyel- 

vet vezesse be. A rendeletet megkapta a 

majdnem kizárólag magyar nemzetiségü jo- 

jibi római katolikus egyházközség is, amely 

azonban inkább bezárta iskoláját, semhogy 

ott a német tanitási nyelvet bevezesse. Med- 
gyessy Vilmosnénak, akinek próbaéve vége 

felé közeledett, a fizetését - tekintettel ar- 

ra, hogy már csak kántori teendőt végzett 
- leszállitották, az év letelte után pedig 

közölték vele, hogy a várakozásnak mint 

kántor sem felelt meg és azért felbontják 

vele az ideiglenes szolgálati viszonyt. Med- 

gyessy Vilmosné erre a satumarei törvény- 

székhez fordult, amelyet arra kért, kötelez- 
ze a jojibi katolikus hitközséget, hogy neki 

elmaradt fizetése fejében 541.000 leit fizes- 

sen es ezenkivül helyezze vissza állásába. A 

keresetet nemcsak z egyházközségre, ha- 

nem a satumarei katolikus püspökségre is 

kiterjesztette. A tárgyaláson az egyházköz- 

ség jogi képviselője kijelentette, hogy Med- 

gyessy Vilmosné nem felelt meg a Eivánal- 

maknak, csak egy évi próbaidőre volt alkal- 

mazva és igy nincs semmiféle kártérités 
igénye. A törvényszék elfogadta ezt az éi 

velést és Medgyessy Vilmosnét keresetével 

elutasitotta. Medgyessyné erre az orade. 

itélőtáblához felebezett, amely a törvény 
szék itéletét helybenhagyta. 

Tudja ön mire képes eny asszony? 
Nézze meg a Cspitolban a 

Majd én menmutatom 
cimű vigjátékslágert 

Maga is csodálkozni fog! 

2 óra alrengetó kaeagás! 



Deais 
.. 

EE jedeti közlemény 
első üveg GASTRO- D" után meg- 

köszönő levelek szazalt epjut az or- 

minden részéből, melyekben lelkesedés- 

t, valamint epe-, vese- és májbeteg- 

GASTRO-D" kapható az ország minden 
ógyszertárában és drogériájában, vagy 

án megrendelhető 130.- lei utánvét 

ett Császár E. gyógyszertárában, 

Calea Victoriei 124. 

Hárházak részére 
közoktatásügyi miniszter rendeletet 

ott ki, amelynek értelmében egyes váro- 

sokban az iskolák háboru esetére kötelesek 
katonai kórházakat szervezni. A miniszter 

rendelete értelmében a Bánságban ilyen kór- 

zakat Timisoarán, Lugojon és Caransebe- 

n állitanak fel. A szervezést már a mos- 
tanévben kell megkezdeni. Timisoarán 

n négyszáz ágyas lesz a kórház, ame- 
: mindenütt az állami tanitóképzőben ál- 

fel. Ezeknek a kórházaknak a léte- 

éhez és fentartásához kötelesek az ösz- 

iskolák hozzájárulni. A középiskolák is- 

zékei költségvetésük 2-5 százalékát 
rditják erre a célra. A tanulók a szülők 
gyoni viszonyaihoz mérten az elemi isko- 

kban 1-3, a középiskolákban 3-5 lei ha- 

hozzájárulást fizetnek az iskolaév tiz hó- 

pja alatt. dz 
...... 

rany 
Javácsonyi filbum 

A jó kertész gondosan ápolja fáit, kedve- 

Zző fejlődési lehetőséget biztosit számukra, 

hogy amikor közeleg a szüret - szép és bő 
termése legyen. Hála a szerető gondozás- 

nak, a magyar nótafák idén is bőséges, gyö- 

nyörü termést hoztak. Ennek a bő és szép 

termésnek válogatott legjavát aranykosár- 

ban, az ARANY KARACSONYI ALBUM 

foglalja magában. Az Album tel- 

ett könnyü zebeszém, Könnyü, de olyan, 

gy nemcsak a laikus közönségnek, de a 

ös munkájából született meg. Mindennél 

bet beszél az 1936-1937. évi ARANY 

RACSONYI ALBUM tartalma. 
OPERETTEK: 

Egy rendes kávéházban - Foxtrot - 

után köpenyez Göncöl- 

- Ezüstmenyasszony EISEMANN, 

ó volna boldoz lenni teveled - - Tangó - 

ismeretlen FENYES, unius, julius 
randevu 

Három sárkány SZLATINAY, Nyáron a 

párom egy vadevezős - Froxtrot - Az el- 

nökkisasszony MARKUS, Sárga a keszke- 

nőd - Magyar dal - A sárga csikó AN- 

GYAL, Török-szegfü, liliom - Hallgató 

Budai cukrászda HAJDU. 

MODERN TANCOK: 

Elég volt már a szerelemből - Slowfox 

ERÖSS, Én mindig csak adtam - Slow- 

blues DE FRIES, Kis korcsma, kis pörkölt 
- Dalkeringő HAJDU, Lillafüredi emlék - 

Tangódal ZERKOVITZ, Mondd, mért szü- 

lettél - Tangó KEMENY, Mutyiba - Fox- 
trot SZLATINAY, Nyár lehetne télen is - 

Keringő LAJTAI. 

MAGYAR NÓTAK - DALOK: 

A boldogságot nem lehet megvenni - Dal 
Dr. SANDOR, Dal a szivről - Chanson 

BUDAY, Felbőzik a tiszavirág lelke - Bá- 

natos magyar nóta Dr. GARAMI, Ha én 

gazdag lennék - Hallgató TEGHZE GER- 

BER, Két kis fehér bárányfelhő - Magyar 

dal KADAS, Mért hittem, mért hittem a 

szavának - Hallgató Dr. SANDOR, Nyár- 

fa-erdőt busan járom - Hallgató BALAZS, 
Perbe szálltam a szivemmel - Hallgató 

LASZLÓ, Szeretnék egy percet százszor uj- 

ra élni - Hallgató HARTSTEIN, Virágos 

kis ablak - Hallgató BALAÁZSY. 

Ara gyönyörü hat szinben nyomott fedő- 

lapba kötve hat pengő. 

..........
. 

bben a páholyban is 
ahol a legjobb tár- 

saság ad egymásnak 
találkozót - a 

sSOIR DE PARIS 

puder. parfüm és kölni- 
vizfinomillata uralkodik. 

Minden 
szaküzletbes 

kapható. 

Az angol fővárosban állandóan tüntet 
a fiatalság és rokonszenvét fejezi ki 

jen a király! 

Egyes lapok hiradása szerint számos 

konzervativ képviselő feliratot intéz a 

királyhoz, amelyben támogatásáról biz- 

tositja, ha bármilyen iépést is tesz alkot- 
mányos jogainak biztositására. 

Azt a hirt, amely szerint Churchill 
uj kormányt alakit, amelynek feladata 
lesz a jelenlegi válságot megoldani, való- 
szinütlennek mondják. Egy uj kormány- 

nak, amelynek más volna a felfogása 

mint a Baldwin-kormányé, az alsóház- 

ban legfeljebb 20-21 szavazata lenne és 

ilyen körülmények között fel- 

tétlenül szükség volna ujvá- 

lasztásra. 

Beavatott helye: nem tartják valószi 

nütlennek, hogy ezt a módot fogják vá- 

lasztani és megkérdezik az angol nemze- 

tet. Mosley, az angol fascisták veze- 

függő alkotmányjogi aggodalmak fölött 
nem szabad egyes politikai esoportok 

nak dönteni. 

Ezekben a kérdésekben szükeég 

van az angol nemzet döntésére, 

szükség van rá, hogy a biroda- 
lom népei nyilvánitsák akara- 

tukat. 

erán politikája mellett. A 

Edward király iránt. Rengeteg falra- 
saszt helyeztek el ezzel a felirással: El- 

tője, egy népgyülésen kijelentette, hogy 
a király elhatárczása és az ezzel össze- 

A munkáspárt elhatározta, hogy kitart 

Hőtión dől el Londa 
amelynek három megol 

képviselők értekezletet tartottak, ame- 

Londonban még mindig háromféle 

valószinüséget látnak a válság elintézé- 

sére. Ezek a következők: 

1. A király kitart elhatározása 

lven kimondották, hogy a parlament jo- 

gait nem engedik csorbitani. 

Baldwin minisztereinök szombaton 

reggel hosszabb tanácskozást folytatott 

Eden külügyminiszterrel. Délelőtt tiz 

órakor a kormány rendkivüli miniszter- 

tanácsra ült össze, amely háromnegyed- 

óra hosszáig tartott. Baldwin miniszter- 

elnök beszámolt azokról a tárgyalások- 

ról, amelyeket előző estén kihaligatása- 

kor a királlyal felytatott. 

A legközelebbi minisztertaná- 

csot hétfőn délelőtt féltizenegy 

őrakor fogják megtartani. 

Számolnak azonban azzal a lehetőséggel 

is, hogy a kormánynak esetleg előbb is 

össze kell ülni. Erre való tekintettel 

megkérték az összes minis ztereket, hogy 

Londonból legfeljebb csak olyan távol- 

ságra menjenek, hogy onnan gépkocsin
 

egy óra alatt bármikor visszatérhesse- 

nek. A minisztereknek mindig előre kell 

értesiteni a miniszterelnökséget, ha a 

fővárosból eltávoznak és meg kell jelö
lni 

utazásuk célját is, hogy telefonon b
é 

mikor elérhetők legyenek. 

mellett és ebben az esetben a 

kormány lemond. 2. A király 

megváltoztatja tervét. 3. Leg- 

végső eset az, hogy a király 

esetleg lemond a trónról. 

Loegnagyobb vál
asaták 

Tiemiat lélinőikabálokés uhák 
mzmm 

Timisoara I., Bulevard Regele Ferdinand 6 (oyd-sor) 

minőség Feltünő olcsó árak 

közleményt hozza: 

Angliában sulyos események játszód- 

irnunk, mivel a nálunk uralkodó felfo- 

gás szerint mindazt, amit a világ u
jsá. - 

jai irnak és amit az angol nép már tud
 

Megismételjük ezt a tiltakozást, hogy 

mindenki tudja, milyen sulyos időke 

készit elő számunkra a cenzura és 

sajtótörvény. 

Ausztrália kormánya rendkivüli mi- 

nisztertanácsot tartott, szerdára pedig 

összehivta a parlamentet. Az ausztráliai 

kormány értesitette a Baldwin-kor- 

mányt, hogy támogatja álláspontját. 

Ujzeeland kormánya hasonló értesitést 

küldött. 

Mindazonáltal remélik, hogy sikerül- 

ni fog békés megoldást találni. Angol 

iapok jelentése szerint a király bizalma- 

sai rámutattak arra, hogy az uralkodó 

tervei öt hónapon belül nem valósitha- 

tók meg és erre való tekintettel 

rábirják VIII. Edwardot, adjon 

ki nyilatkozatot, amely szerint 

az ügy jelenleg nem időszerü 

és igy alkotmányos válságról 

nem is lehet szó. 

A vwestminsteri püspök körlevelet 

adott ki, amelyben felszólitotta a hivő- 

ket, hogy imádkozzanak a erélvér és 

az országért. 

Baldwin tegnap délután is taracsko- 

zott különböző államférfiakkal. Hosz- 

szabb beszélgetést folytatott Monckton 

lorddal, a cornwalli hercegség főügyé- 

szével. Ennél a beszélgetésnél Simon 

belügyminiszter is jelen volt. 

Az Universul cimü lap tegnap reg- 

geli száma az angliai eseményekkei kap- 

csolatosan Stelian Popescu főszerkesztő 

aláirásával az első oldalon a következő 

- Vegyék tudomásul olvasóim, hog 

nak le, amelyekről azonban nem szab
ad 

a románoknak nem szabad megtudni 

b egeeeeessee 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK- 
Reománlában: 

ed tagánosoknak egy hónapra 70, negyi 
évre 200, félévre ae0 egész évre 750 let 

yusdljasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre E egész évre 600 let 

Matóságoknak, közhívataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
iaganesoknak egy hónapra e, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

eyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évrő 8 félévre 15, egész evre 20 pengő. 

tfelefon: 
-0n este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a .Temesvarer Zeltung" nyomds 
nyomasa. 

Szentíemay Gíiz: 

—likulás 
Héózsaszin ruhácska volt rajta, himzett 
wilágos kék nefelejtsekkel. A hajában se- 
Iyem szalag és lábán uj cipő. Szép, finom 
és jól nevelt gyermek volt. Hat éves és Pim- pinek becézték. 
A frájlájn ráadta fehér bundácskáját, 

sapkáját és muffját. 
Kezét csókolom anyukám. Vigyázz! ne 

csukjátok be az ablakot, mert ott a cipőm! 
Jól van kis Szivem, menj csak nyugodtan, 
mire visszajössz, már biztosan találsz vala- 
mit benne. 
A lépcső alján Pista, a házmesterék fia állt. 

Piszkos kis féreg az Istenadta és bár hét 
hónappal idősebb Pimpinél, két évvel látszik 
fiatalabbnak. Ma este jön a Mikulás ujsá- 
golja a kis leánynak, Ki tetted a cipődet az 
ablakba, kérdezi Pimpi? Pista lenéz a ron- 
gyos, tátottszáju cipőjére. Nekem nem hoz 
semmit a Mikulás, mert én szegény va- 
gyok... de azért kitettem egy skatulyát a 
mosókonyha ablakba 
Pimpi felnézett a frájlájnra: ugye nem 

igaz, hogy a szegényeknek a Mikulás nem 
hoz semmit? 
A frájlájn csak három lépcsővel állott 

feljebb, mint Pimpi, de most mégis olyan 
magasról nézett le rá. A szegények sok ke- 
gerüt tapasztalt magaslatáról, ahova Pim- 
pike sohasem fog felkerülni. Mit mondjon 
a kis leánynak? Azt, hogy igaz, amit a kis 
proli mond! Hogy szegénynek nincs még 
Mikulás se... A diskurzusba most beleszólt 
Péter is, a Pista bátyja. Nincs is Mikulás! 
Anyukád meg Apukád a Mikulás! A fráj- 
lájn megfogta a Pimpi kezét és gyorsan el- 
vezette ez elől a szegénységszülte igazság 

Séta közben aztán valahogy megmagya- 
rázta, hogy a szegény gyermekeknek nem 
nagyon jut ajándék a Mikulástól.. . 

mosókonyha ablakból. 
Ebben a pillanatban a frájlájn megbocsá- 

totta a kis leánynak azt, hogy gazdag, hogy 
fényes lakásban laknak, hogy selyemben 
járatják, hogy kényeztetik... mindent, 
mindent megbocsátott! Pimpi pedig kivet- 
te az ablakból a rengeteg édességet és felét 
berámolta a Pista viharvert skatulyájába. 
lApu meghatódott rohamában egy 100 leiest 
elyezett bele olyan arccal, mint Duce az 

alapkövet valamely épülendő palotánál. 
iAnyu pedig kikeresi Pimpinek egy még jó- 
karban lévő cipőjét és miközben berakja azt 

a skatulyába, meggyőződésből kicserélte 
a 100 leiest egy huszassal. Pimpi és a fráj- 
Nájn lábujjhegyen viszik le a duzzadó do- 
bozt és teszik a mosókonyha ablakba, az- 
után trappolva rohannak vissza. 
Másnap reggel, amikor Pimpi találkozott 

tával, az az apja rozsdavörös sáljában 
éÉs az uj cipőben diszelget:. Ide nézz: - 
mondta a kis leánynak és lábait oly magas- 
Ta emelte, 
Mesztette. Látod? és sok mindent kaptam a 
Mikulástól, azután hozzátette: mégis csak bazudott a Péter!:!! 

Visszajövet Pimpi elvette a skatulyát a 

hogy egyensulyát majd el pem 

za 

Bratianu Gheorghe és Junian 

Grigore legutóbbi királyi kihallgatásá- 
nak politikai körökben nagy jelentősé- 
get tulajdonitanak. Ugy látják, hogy az 
audienciák alkalmasak lehetnek a párt- 
vezérek közötti megegyezés létrehozá- 

sára. Ez a megegyezés a kormányalaki- 
tásra szükséges erők tömörülését is je- 
lentheti. Jelenleg ugyan senki sem gon- 
dol kormányválságra, mert a legtöbb 
ellenzéki politikus ugy véli, hogy Tata- 
rescunak továbbra is a helyén kell ma- 
radni. Azonban a jövőre gondolva le- 

Kormányválság esetén 

a nemzeti parasztipártot nem lehet 
figyelmen kivül hagyni 

tén nem lehet figyelmen kivül hagyni a 
nemzeti parasztpártot, amelyben hely- 
reállott az egység és hatalmas tömegek 
tömörülnek zászlaja alá. Politikai kö- 
rökben nagy érdeklődéssel várják még 
Bratianu Dinu királyi kihallgatását, 
amelyre a napokban kerül a sor. Az 

összes pártok különben nagy elégtétel- 
lel fogadták Mittelhauser francia tábor- 
nok, a francia katonatiszti küldöttség 
vezetőjének nyilatkozatát, amelyben is- 
mét kifejezésre juttatta az őszinte és 
szoros kapcsolatokat Franciaország és 

szögezik azt, hogy kormányválság ese- l 

Gyáriás Elemér úr. 
a hadirokkantak 

Gyárfás Elemér dr. magyarpárti 
szenátor pénteken délután két interpel- 
lációt jegyzett be a szenátusban. Az 
egyik interpelláció a pénzügyminiszter- 
hez szól és arra vonatkozik, hogy Ciuc- 
megyében - bár a nyugdijtörvény ugy 
imtézkedik, hogy a nyugdijak le nem fog- 
lalhatók és másra nem engedményezhe- 
tők - az adóhivatalok a szerencsétlen 
hadirokkantak és hadiözvegyek nyugdi- 
sából levonják az adóhátralékot. A ciuc- 
megyei pénzügyi hatóságok hivatkoznak 
arra, hogy erre az eljárásra állitólag a 
pénzügyminiszter rendelete hatalmazta 
fel őket, amely még azt is megengedi, 
hogy az adóbátralékok fejében szabad- 
Fézből eladhassák a rokkantak számára 
kiutalt adóbonokat. A szenátor azt kér- 
dezi a pénzügyminisztertől, hogy való- 
ban van-e ilyen rendelet és ha igen. haj- 
landó-e a miniszter azt visszavonni és 

nyundija érdekében 

1 sanak. 

Románia között. 

ere 

két infernellációja 

c 

bellöldi és török 
szőnyesek 

entrala Lánei S. A 
Weisz-palota 

Ha rűcsonvi és ujávi ajdonságajánuó 

Timisoara IV., Biafa Gen. Dragali 

és hadiözvegyek Nagy vála 

legnagyobb valasztékban 
szenzációs olcsó árakban 
Babakülönlegességek 

papir- és játeküzletében 

Mikulás-ajándékokb 

utasitani alantas közegeit a törvény tisz- 
teletbentartására : 
A második interpellációt Gyárfás dr. 

szenátor a hadirckkantak és hadiözve- 
gyek nyugdijának egyenlősitése érdeké- 
ben a hadügyminiszterhez intézte. Az 
1932. évi törvény értelmében a hadirok- 
kantak és hadiözvegyek legkésőbb 1936- 
tól kezdve felemelt nyugdijat kapnak. 
Ennek ellenére azcnban a nyugdijpénz- 
tár csak a száz százalékos rokkantaknak 
folyósitja a teljes nyugdijat. A nyolcvan 
százalékos rokkantak könyvecskéjébe 
ugyan beirták a teljes nyugdijat, de azt 
nem fizették ki, a kisebb százalékos rok- 

va 
ulabo stiusba gy 
kurzusban, mnt 
ainden vasárnap 
él 

erél, 
is vállal, keres Timisoara vidéki tégla 
gyár. Ajánlatokat bizonyitványmásola 
tokkal, 
„"Gazda' jeligére Fratii Lux S. A. hirdető 
jébe, Timisoara L, Str. Mercy 1. intéze 
dék. 

szenzációs táncujdonságok 
PiCcCoLINOes UBANA 

lamnt az összes modern tancok al 
a most kezdődt 

nórakban tanulhatól 
-12-ig es csütörtö 

9-12 gtánoréning. / Beiratkozas 
misonra V. Sir. Brátianu 24 

Rocssgazdat 
yes, megbizhatót, aki magtárkezelési 

melyek nem küldetnek vissza 

Ugyanott házőrzőkutyát, tisztavé 
kuvaszt keresnek. 

Fantak és hadiözvegyek érdekében még 
ennyi sem történt. Az interpelláció kéri 

a hadügyminisztert, tegye meg a szük- 

séges intézkedéseket, hogy a rokkantak 
és hadiözvegyek a teljes nyugdijhoz jus- 

sSAG TAGJAI A RÉGIEK MARAD- 
TAK. Tegnap megérkezett a városhá- 
zára a belügyminiszter rendelete, amey 

a város uj ideiglenes bizottságának ki- 
nevezését tartalmazza. A bizottság tag- 
jai a régiek maradtak. Az ideiglenes 
bizottság hétfőn délelőtt tiz órakor teszi 
le a hivatalos esküt Nistor Dimitrie 
dr. vármegvei prefektus kezáéhe, 

z 
- Az ülő életmód következtében jelen-- 

kező bajoknál, különösen jóltáplált egyé- 

neknél, a régbevált természetes „Ferenc 

József" keserüvizzel - reggelenként fél 
pohárral - gyakran feltünő jó eredmén; 2- 

ket lehet elérni! Az orvosok ajánlják. 
men 

- A Skoda-panamista külföldön gyó- 
gyitja egészségét. Fővárosi jelentés sze- 
rint Seletzky Bruno engedélyt ka- 
pott arra, hogy feleségével együtt kül- 
földre utazzék, de kötelessége havon- 
kint egyszer a román követségen jelent- 
keznie. Seletzky az egészségét kivánja 
külföldön helyreállitani. 

* Orvosi hir. Dr. Orlik József bőrgyó- 

gyász-venerológus-urológus a tübingeni és 

párisi klinikák volt asszisztense, városunk- 

ban a Piata Libertatii 2 szám alatt rende- 
léseit megkezdte. (Palatul Banca Italiana- 

Korcsolyák 
Skifelszerelések 

legjobb és legolcsóbb 
beszerzési helye 

a 

Bulev. I. G. Duca 2 

Romana)Viszértágulások speciális kezelése. 

Rendelő órák délelőtt 11-1-ig, délután 3- 
8-ig. 

- Vasuti fékező halálos balesete. A 
grivitai állomáson tegnap sulyos sze- 
rencsétlenség történt. Parvulilescu 
Nicolae fékező, két vasuti kocsi közé 
került, amelyek összezuzták mellkasát. 
A szerencsétlen ember meghalt. 

I 

minden csütörtő, szombal és vasarnan 

tombola 
ingyen tombolajegyekkel a 

Biji-iávélázian 
IV., Str. Brátianu 27 

* Bél- és gyomorbetegek figyelmébe. 
Gyulladásos vastagbél, az epe és vese 
megbetegedéseinél a legkiválóbb euró- 
pai orvostanárok, mint Payr Lipcse, 
Joseph Berlin, Hofrat E. Freund 
Bécs stb. által használt és ajánlott 
„Darmbad' név alatt ismert bélgyó- 
gyitó fürdő a Dr. Freund-féle Cent- 
ral Sanatoriumban (fTimisoara 
I, Bul. Regina Mária 12, telefon 21-12) 
a betegek rendelkezésére áll. 

„TITANIA 
Vezérképviselet: 

Karner Ede R.-T. 
mezőgazdasági géplerakat 

Timisoara 1V., Str. Bratianu 41 

Bámbó lóska muzsikál / Tánc reggelig 

Seheeg 

Ferdinand szálló mellet 

OLVASSA ES TERJESSZE 

Miniség és választék 
Gyári lerakat 
TIMISOARA f. 

r
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Mikutás 
üspök ismét ránkköszöntött, hogy 

ömet szerezzen kicsinyeknek-nagyok- 

nak. Cukrot és egyéb jutalmat osztogat 

a jó gyermekeknek, akik imádkozni 

dnak. Szent Mikulás püspök gondolj 

, felnőttekre is. Nézzed, a sok 

d, baj, nyomoruság, munkanélküli- 

seg, pénztelenség, n ülözés, éhezés, 

li hideg megtanitotta már imádkozni 

legkérgesebb szivü embereket is. 

ámborok lettek a sors ostorának csa- 

ásai alatt. Mikulás püspök, az imád- 

zozást ismerő és gyakorló felnőtteknek 

ozzad a mindennapi kenyeret adó 

unkát, hozzad nekik a sok izgalom 

után a nyugalom édességét, hozzad ne- 

rik az éhség csillapulását és hozzad ne- 

azt az örömet, hogy hozzátartozóik 

cájáról letörölhessék az inségnek ott 

égigfolyó könnyeit. 

ROSZ FENYEGETÉS FINNORSZAÁG- 

SZEMBEN. A. legutóbbi moszkvai 

tkongresszuson Zdanov népbiztos 

bb beszédet mondott, amelyben rámu- 
arra, hogy a Balti-államok és Finn- 

lázasan fegyverkeznek, amiért taná- 

olna, hogy a szovjet kormány ezekben 

hamokban egy kis körültekintést tart- 

A finn kormány a népbiztos beszéde 

tt a szovjet kormányhoz fordult és fel- 
gositást kért arra vonatkozólag, hogy 

a szavak tulajdonképpen mit jelente- 

A helsinkii orosz követ tegnap megje- 

a finn külügyminiszternél, akivel kö- 

e kormánya válaszát, amely szerint Zd-- 

épbiztos beszéde figyelmeztetés volt 

nország részére. 

A pápa gyengélkedik. Vatikánvá- 

ból érkezett jelentés szerint a pápa 
ngélkedik és azért a szombat dél- 

tánra engedélyezett kihallgatásokat 
őre halasztották. A biborosok szá- 

ira tartott lelkigyakorlaton Pacelli 

oros felolvasta a pápa üzenetét, 
melyben közli, hogy nagy sajnálatára 
em vehet részt a lelkigyakorlatokon. 

eavatott helyen ugy tudják, hogy a 

ápa köszvényben szenved. 

Mérsékelt éjjeli fagy. Tegnap 
gész napon át az ég tulnyomóan borus 

t. Reggel kilenc órakor a hőmérő 

fok hideget mutatott. Napközben az 

dő enyhült. Délben a hőmérő a fagy- 
ponton állott, délután az enyhülés foly- 

ódott és négy órakor egy fok melez 

Ugyanilyen volt a hőmérséklet este 

lett mérsékelt éjjeli fagy várható, 
aknyugaton havazás lehetséges, a 
ali hőmérséklet alig változik, asma- 

- A német hadseregnek fiatal tisz- 
re van szüksége. Berlinből jelentik, 
gy a hadügyminiszter rendeletileg 

egszüntette a tiszti iskolák utolsó osz- 

át. A hadügyminiszter kijelentése 
t a hadseregnek fiatal tisztekre 

n szüksége és ezért hozta meg ezt az 
ézkedést. A háboruban hasonló mó- 
szaporitották a tisztek számát. 

itüntetések Magyarországon. Bu- 
pestről jelentik, hogy Horthy Mik- 

kormányzó Bárczy István minisz- 
államtitkárnak, továbbá 

y Zsigmond és Jakab Oszkár 
yi államtitkároknak a titkos ta- 
cimet adományozta. 

Lezuhnat német repülőgép. A fran- 

az viraképződést. 

fogápolóást: 

azt megtámadné; 

virakepződést. 

Kalodont rendszeres használata eltünteti a 

veszedelmes fogkővet és megakadályozza 

3 kiváló tulajdonsága biztosi 

a speciális fog-és szái-szappan enyhe 

habja alaposan megtisztitja a fogakat, 

ott is ahova a fogkefe nem íuthat el; 

a kölönlegesen finom tiszfitó anyag ki- 

fényesiti a fogzománcot, anélkül hogy 

a Dr Bröunfich által összeállított Sul- 
forizin-Oleat fokozatosan távolitia el 

a fogkövet és megakadá! ozza az / 

itia o alyes 

Constantinescu Vasile, a gyil- 

kos egyetemi halgató kihallgatása még 

mindig nem fejeződött be. A diákot, aki 

meggyilkolta szüleit, tegnap ujból szem- 

besitették barátjáva,, Balanescu Co- 

coval, ez azonban tagadja, mintha a bor- 

zalmas büntény elkövetésénél segédke- 

zett volna. A szembesités alkalmával a 

vizsgálóbiró az egyik éjszakai mulatozás 

körülményei iránt érdeklődött. Balanes- 

cu erre megjegyezte, hogy Constantines- 

cu Vasilet azért nem hivta meg erre a 

mulatságra, mert gyilkost nem akart a 

lakásápan tudni. Erre a kjelentésre a 

gyilkos fiatalember, aki bilincs nélkül 

Lallgatta barátja vallomását, felpattant 

a helyéről és hatalmas kiáltással torkon- 

Rutul cserbenhagyta a enkos 

gyilkos barátját a vizsgálóbiró 

szembesitésnél 
ragadta Balanescut. A rendőrök megfé- 
kezték, de Constantinescu nem türtöz- 

tette magát és szidalmak özönével hal- 
mozta el Balanescu Cocot. Amikor meg- 

gyugodott, akkor a vizsgálóbiró előtt el- 
mondotta, azzal a szándékkal utazott el 

Cernautiba, hogy ott öngyilkosságot kö- 

vet el, de Solomon Ada megakadályozta 

tervének végrehajtásában. Azután meg- 
ismételte sulyos vádjait Balanescu ellen, 

aki azt tanácsolta neki, hogy béreljenek 

ki egy magános házat és annak a pincé- 

jében ássák el a holttesteket. Balanescu- 

val együtt meg is néztek néhány házat, 

de tervüket a jeleplezés miatt már nem 

valósithatták meg. 

... 

- Mletunt tisztviselő. Lugojon 

Szabó Kornél tisztviselő öngyilkos- 

sági szándékból megmérgezte magát. 

Eszméletlen állapotban kórházba szál- 

Htották. Allapota sulyos. 

- Elhunyt kereskedő. Stenger 

Mór, ismert timisoarai kereskedő, rövid 

szenvedés után ötven éves korában 

meghalt. Régebben a Metz S. utódai 

cég főnöke, későbben pedig a Baruch 

és Társa gyarmatáru kereskedés társ- 

főnöke volt. Az utóbbi időben azonban 

betegeskedése miatt visszavonult. Halá- 

lát siratja leánya Gerda, gyászolják to- 
ábbá a Stenger, Baruch, Koch, Gerő 

és Freund családok. Temetése hétfőn 

dáatán három órakor megy végbe a 

dó temető halotti csarnokából. 

- Erzsébet királyné elvállalta a bán- 

sági vasutasok szövetségének védnök- 

ségét. A bánsági vasutasok szövetsége 

ma délelőtt tiz órakor a IV. kerületi 

Forgács-teremben rendkivüli közgyülést 

tart. A közgyülésen felolvassák a Ban- 

loc községben tartózkodó Erzsébet 

királyné értesitését, hogy a vasutasok 

szövetségének védnökségét elfogadta. 

A közgyülésen az értesitést ünnepélyes 

keretek között foglalják jegyzőkönyv- 

be. A bánsági vasutasok szövetsége az- 

zal a tervvel foglalkozik, hogy saját 

otthont epit magának, a városban ta- 

nuló vasutasgyermekek számára pedig 

átust létesit. 

- A Magyar Paárt Crisan-telepi tago- 

zata ma délután három órakor a Dinu- 

féle vendéglőben közgyülést tart. A köz- 

gyülésen a Cnrisan-telepről elköltözött 

Szentmihályi Dezső elnök helyébe 

uj elnököt választanak. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: Thury 

Mária, Zahner András, Fischer Gertrud, Czi- 

vay Katalin, Ernyi János, Hoff Juliánna, 

Weisz Gabriella, Raab Miklós, Koch Lajos, 

Morariu Lucia, Kerschek László, Lighezan 

Livia, Pruner Sára, Steflea Adrian, Schell 

Gyula, Don János, Bakos László, Hirsch Mi- 

hály. Házasságot kötöttek: Sagovici Ladis- 

lau városi tisztviselő és Odoneantiu Juliána, 

Borbély Pál magántisztviselő és Sós Mária, 

Popeti Gheorghe magántisztviselő és Chi- 

rici Georgina, Pollimng Miklós órás és 

Schwalje Mária, Balogh Lajos fogtechnikus 

és Karlak Mária. Meghaltak: özvegy Ben- 

kes Istvánné 74 éves, Damian Constantin 

64 éves és Blagoe Gyula 63 éves korában. 

..... 

Datikák éjszakai szolgálata 
December 7-től december 13-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 

éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 

levő Jahner Károly-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a 3 Crai-uton levő Sehul- 

gyógyszertár. 

A I. kerületben az edebesenutcában 

levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 
levő Craciun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin, Fratelián pe- 

dig Panajoth Ernő gyógyszertára álland 
éjszakai szolgálatot tart 



Deauáziaa 

Carmen cipők 
a legjobb gyártmányok 

TRETORN és CAUROM sár- és hócinók 
megérkeztek a 

GARMEI cintárunázba 
a Lloyd-kávéház mellett 

Télelmetesen szanacadnak 
India lakossága, mint lord Linlith- 

gow alkirály kijelentette, évenként 

négymillióval szaporodik és 1941-ben 

elfogja érni a négyszázmillió főt. Ez a 
páratlan szaporodás az alkirály szerint 

a földmüvelés sürgős fejlesztését köve- 

teli. India több mint 112,500.000 fontot 

költött a világ legtökéletesebb öntöző 

lendszerének felépitésére, amelynek 

tiszta hozadéka évi hat százalék, de az 

ország óriási szüz területeit is müvelés 

alá kell venni. 

A TEMESVARI ELSŐő TAKAREKPENZ- 

TAR hitelek nyujtását értékpanirokra ujból 

megkezdte. Vesz és elad állampapirokat, 

részvényeket, stb. Teljesit tözsdemegbizáso- 

kat. Bel- és külföldi kifizetéseket közöl 

- Fereneczy Laci számára! A beteg 

Ferenczy Laci gyógykezeltetési 
Iköltségeire tegnap ujabb összegeket 
juttattak el kiadóhivatalunkhoz. A 
nagylelküség és az emberi együttérzés 

felemelő példáját jelenti az a tény, hogy 
a szanatóriumban fekvő fiatalember 
volt munkaadója és a munkában társai 
összesen 1100 leit adományoztak részé- 
re, hogy egészségét helyreállitsa. Ezen- 

kivül M. L. olvasónk 250 leit, P. J. 200 
leit, s. y. 200 leit és I. B. 50 leit ado- 

mányozott a a humánus célra. További 

adományokat a Déli Hirlap kiadóhiva- 

talában lehet leadni. 

fériének, feleségének, uverme- 
kének. ismerőseinek legalkal- 
masabb karácsonyi ajándék 

egy arany töltőtoli! 
névvel bevésve. Legnagyob 
választékban és legoicsóbb 
árban kapható 

Fenyő nanpirüzlethen 
Telefon 19-55 

- Játszva tanulhat angolul. A Lin- 
ggua nyelvgyakorló olvasmányok soroza- 
tában második kötetként jelent meg 
English Made FEasy cimmel vidám an- 
gol olvasmányok gyüjteménye. Szerzője 

Kunfalvi Rezső, aki alapos szakértelem- 
mel és hozzáértéssel válogatta össze a 
kötetet. Az anekdotákból, irodalmi mü- 
vek, folyóiratok és ujságközlemények 

részleteiből megismeri az olvasó a sa- 
játságos angol gondolkozásmódot, szo- 
ásokat. A szöveget Gyenes Gitta hu- 

moros müvészi rajzai teszik elejétől- 
végig érdekessé és vonzóvá. 59 lei min- 
den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 
nál, Cluj. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizotőinek 20 százalék engedmény. 

-.................. 

Vegyenek 
Mentősorsjegyeket! 
100 nyeremény 3 fönyaremény: 

1komplett konyha 
ikomplett háló 
1kombinált modern ebédtő 

HMuzás visszavonhatatianul 1936 detemher 27 
a városházán / Egy sorsjeny ára csak 20 lel 
A lönyeremények a .Munkásofthan" üxiethe menen vannak kialliéva és elésznap megteltletetik 

héma tevente 
A magyact szinház tegnan esti évadnyitó előadása 
Tragikus az iró sorsa, aki szeretne és 

tudna is nagyot szépet, maracandét al- 
kotni, de a napi kenyér gondjai, a ke- 
nyérkereseti szétszakadozottság miatt 
aprópénzre váltja fel moadanivalóit Há- 
nyan, de hányan vannak ilyenek, akik- 
nek lelkében izzón él egy egy téma, fa- 
ragják, simitják, szeretettel őrzik és aj- 
nározzák és megirását egyik bánapról a 
másikra, egyik évről a másikra halaszt- 
ják. Az évekből évtizedek lesznek a nagy 
eszme, a nagy mü terve velük együtt 
száll a sirba. 

Heltai Jenőt is ez a tragikus sors fe- 
nyegette. Azonban közel hetven eszten- 
dővel a vállán sikerült megvalósitania 
azt, ami saját vallomása szerint harminc 
évig égette lelkét. A könnyü tréfás irá- 
sok, a rövidlélekzetü irodalmi csernegék 
költője talán attól az érzéstől vezettetve, 
hogy életének delelőjén messze tul elér- 
kezett az utolsó stációhoz, amikor még 
megvalósithatja álmát. Igy született 
meg a Néma levente, mely az egész ma- 
gyar nyelvterületen diadalmasan járta 
be a szinpadokat. 

Galeotto Marzio egykoron Mátyás ki- 
rály budai udvarában feljegyezte a né- 
ma levente édesenbus történetét, amely 
csaknem négy évszázados pihenő után uj 
életre kelt Heltai Jenő gyönyörü, verses 
drámájában. Zilia szép és okos piemonti 
özvegyet szerelmével ostromolja egy 
magyar levente. A fiatal asszony játszik 
vele, mint macska az egérrel, de végre a 
daliának sikerül egy csókot kapnia sze- 

relmétől annak a szent fogadalomnak el- 
lenében, hogy három évig utána egy szó 
nem hagyja el ajkát. A tüzes olasz öz- 
vegy talán maga sem akarta, hogy a le- 

vente komolyan vegye a fogadalmat, de 

az betartja és ajka a csók után néma 
marad, bárki is szól hozzá. 
A néma levente Mátyás udvarában ki- 

tünik hősiességével és a király maga is 
szeretné meggyőógyittatni a vitézt néma- 
ságából. A levente néma marad. Végül 
Hollós Mátyás huszezer arany jutalmat 
tüz ki annak, aki a leventét megszólal- 

tatja. Meghallja ezt Zilia, a szép özvegy 
is és vállalkozik a feladatra. A három 
esztendő még nem telt le és a levente 
nem szólal meg Zilia kedvéért sem. Meg 
akarja törni a szép asszony gőgjét és 
akkor érzi feloldottnak magát a fogadal- 
ma alól, mikor ez sikerül. A két szerel- 

mes ekkor egymásra talál. 

Ezt a történetet dolgozta fel Heltai 
csengő rimekben, melyek ugy folynak a 
szereplők ajkairól, mint a tisztán perge- 
tett méz Valóban költői mü, melynek 
minden sorát, minden gondolatát az iro- 
dalmiság tiszta levegője hatja át. És a 
közönség, melyről az utóbbi években oly 
sokszor kellett megállapitani, hogy már 
csak a sekélyes, felszines irások tudják 

felkelteni érdeklődését, Heltai darabjá- 

val kapcsolatban rácáfolt erre a megál- 
lapitásra. Bizonyossága ennek az, hogy 
mindenütt sorozatos előadásokat ért 
meg a mü, ami egyben jogossá teszi an- 

nak a kérdésnek a felvetését is, vajjon 
nem az irókban is van a hiba? 

A timisoarai közönség is, melyet az 
utolsó évek sok szinházi ballépése való- 

sággal elszoktatott a szinháztól, bele- 
kapcsolódott ebbe az érdeklődési gyürü- 
be. Szólt ez az irónak, de szólt a szinház 
uj vezetőségének is. Egyetlen előadás 
után korai volna végleges itéletet mon- 
dani, azonban máris leszögezhetjük, 
hogy a társulat bemutatkozása rokon- 
szenvre talált. 

A bemutató előadás meg is érdemelte 
a közönség rokonszenvét, mert a prózai 
együttes szép összjátékot, lelkiismeretes 
müvészi munkát nyujtott. Zili a, az 
asszonyság minden skálájában játszó 
piemonti özvegy szerepében Krémer 
Manci mutatkozott be, aki igen szép, fi- 
nom artisztikus megjelenés, a nehéz sze- 
rep dinamikai kitöréseivel azonban 
hangjának ereje nem állott arányban. A 
néma levente alakját Badóczy István 
vitte szinpadra. Sok igyekvéssel alaki- 
totta a néma leventének hallgatagságá- 
ban is aktivitással telitett alakját. Rit- 
tinger Imre mint Mátyás király, 
Szabó Ica mint Beatrix királyné, Kő- 

szeghy Mária, Gách Edit és Né- 
methi Böske jól illeszkedtek bele az 
együttesbe. Ki kell emelni a dajka szere- 
pét alakitó Palucz Vilmát, az udvari 

bolond alakjában Solthy Miklóst, va- 
lamint Szabados Arpádot, aki egy- 
ben a darabot rendezte. A diszletek szé- 
pek és müvésziek, ezeket Kertész 

Sándor készitette. Az első előadás kö- 
zönsége zsufolásig megtöltötte a néző- 
teret és lelkesen tapsolta a szereplőket 
a lámpák elé. 

Ma három előadás lesz. Délután há- 
rom órakor Kálmán Imre hires operett- 

jét, a Csárdáskirálynőt ujitják fel olcsó 
helyárakkal elsőrendü szereposztásban. 
Délután hat órakor a Néma levente van 
müsoron rendes helyárakkal. Vasárnap 

este kilenc órakor az idei szezon legna- 
gyobb sikerü operettujdonsága Erdélyi 

Mihály világhirü Csavargólánya kerül 
bemutatásra, az operettegyüttes bemu- 
tatkozásával. 

A magyar szinház heti musora: 

Vasárnap délután 3 órakor: Csárdáski- 

rálynő. Kálmán-operett. Olcsó helyárak. 

Vasárnap délután 6 órakor: Néma le- 

i e. 

Kacácsonyi ajándéknak 
.......... 

legalkalmasabb egy szép és jó szövet 

Rabong á Schneider R.-T. 
Timisoara I., Piata Brátianu, püspöki-palota sarok- 

helyiségeben! 

1936, DECEMBER 7 

a város szivében 

legmodernebb 

világvárosi komforttal 

berendezve 

vente. Rendes árak. 
Vasárnap este 9 órakor: Csavargólány 

Operettpremier. A Timisoara-satumarei 
társulat operettegyüttesének bemutatkozá- 
sa. Rendes árak. 

Hétfőn este 9 órakor: Csavargólány. Ren- 
des árak. 
Kedden este 8 órakor: Méltóságos asz 

szony. Ujdonságbemutató. Rendes árak. 

Szerdán délután 6 órakor: Marica grófnő. 
Operett. Nagyon olcsó helyárak. 

Csütörtök este 9 órakor: Csavargólán 
Operettujdonság. Rendes árak. 

Eladó 
egy 2-tonnás 

nternationat fellerautó] 
és egy 2-tonnas 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 

Közelebbit a tulajdonosnál 

Banuer és fGál, hennermalom, Uivar 

DUX, a csodamozi ! 
Önműködőleg minden külön fényforrás 
nélkül 5 perces teljes programot játszik. 
Ára egy tilmmel és a hozzávaló vetitő- 
vászonnal Lei 750-. Vidékre postán. 
Kérjen dijmentes felvilágositást és a 

101. számu prospektust. 

CENTRALA DUX 
Kecskeméti, Timisosra!., 8ul.I.G.Duca 2 

A Ilovd Dancing-Bár] 
decemberi tővárosi műsorából: 

Ras-Tanagra 
néger táncosnő 

a berlini Ula-tilmvállalat revűsztárja 
eddig még nem létezett csodás 
táncszámaival ejti bámulatba 

a közönséget 

lorette. Barhakó 
A londoni Colosseuna 
volt tagjai fényes 
műsorszámaikkal 



1936, DECEMBEER 7 

Az óvodákban is délelőtt és dél- 

, lesz tanitas. Megirtuk, nogy a tan- 

üigi hatóságok legujabb rendelete ér- 

ében az elemi iskolákban ismét 
be- 

ék a délelőtti és délutáni oktatá
st. 

ló rendeletet adott ki a tanfel- 

őség az óvodák számara is. ame- 

növendékei szintén délelőtt és 

iiuatán kötelesek megjelenni 
az okta- 

Az érdekelt szülők között ezek
 a 

elkezések nagy elégedetlenséget 

k és széleskörü mozgalom indult 

k visszavonása iránt. 

Hallgasson tanácsomra, fejfájás- 

örzsölje be homlokát, halántékát 

Dian a sósborszesszel. 

télet kémkedési perben. Szegeden 

dbiróság kilenc napi tárgyalás után 

tett itéletet egy nagyszabásu k
ém- 

si ügyben. A vádlottak eredetil
eg 

mpészettel ioglalkoztak, kés
őbb ösz- 

ttetésbe kerültek egy külföldi ál- 

n egyik hirszerzőjével, akinek szol
gá- 

a szegődtek. A vádlottak het
en vol- 

akiket összesen hatvanhat eszt
endei 

házra itéltek. 

Divatlapok 
a legnagyobb 

választékban 

LIERO-nál 
L,Alexandri-utca 7 / Telefon 23-37 

December 27-én nagy gyermekjelmezbál 

a Magyar Házban. Mint minden eszten- 

n, idén is nagy meglepetést készit a 

agyar Nőegylet munkatábora a timisoarai 

ermekek számára. December 27-én, mikor 

issé lecsendesedett az öröm és boldog-
 

a Jézuska által hozott sok szép és 

os ajándék fölött, megindul majd a kis 

és kis lányok hosszu serege, hogy 

vegyen a Magyar Ház nagytermében 

ezendé gyermek-jelmezbálon. Persze 

akis a szótfogadó, illedelmes gyermekek 

önnek számitásba, akiknek jo szülői s
zive- 

en tetézik ezzel az örömmel is a szent kará- 

onyi ünnepek ragyogó boldogságát. A bá- 

nem lesz kötelező a jelmez, de azok a 

yermekek, akiknek van kosztümjük, 
kér- 

ék meg anyukájukat, hogy abban jöhesse-
 

lek el. Vaikay hácsi ez alkalomra két társas
 

á ncot tanit be és pedig a körmagyart 
és a 

rancia négyest. Azok a fiuk és lányok, 
kik- 

nek van magyar ruhájuk, résztvesznek a 

rmagyarban, a többiek a francia négy
es- 

. Az idő rövidségére való tekintettel 

nban, máris hozzá kell fogni a táncok 

nuásához, amely dijtalan és azért ké- 

a szülőket és gyermekeket, hogy holn
ap, 

mbaton, december 5-én, délután 
4 óra- 

jelentkezzenek a Magyar Házban Val- 

y mester tánchelyiségében. A tánc
okban 

résztvehetnek riuk és lányok 6-14 éves 

. A bálon, mely délután 4-9-ig
 tart, 

z finom büffé és a mulatságos meglepeté- 

egész sorozata. Fiuk és lányok már 

most kérjétek meg kedves szüleiteket, hogy 

e a nagyszerü mulatságra biztosan vi- 

gyenek el benneteket. 
aaka 

Mindazon mérgezési esetek leküzdésé- 

nél, melyeket romlott ételek okoznak - te- 

főleg husmérgezés vagy gombamérge- 

s előfordulásakor - a gyorsan ható ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz azonna- 

használata rendkivül fontos segédeszköz. 

orvosok ajánlják. 

Mánhrisch-Ostraui szalon 

koksz 
Aninai szalov 

kőszém brikett 

z 
zszzszsse szszss szzzzz

azzzzzsazsaszasszsztcsmi
összzzzsooosoo 

- Roska Márton dr. kegyelmet kapott. 

Roska Márton dr. ismertnevü régészeti 

tanárt - mint ismeretes - a cluji hadbiró- 

ság államellenes cseekmények miatt három 

havi elzárásra, ötezer lei pénzbüntetésre és 

politikai jogainak öt évre való felfüggeszté- 

sére itélte. Az itélet elhangzása után Roska 

Mártont azonnal letartóztatták és bünteté- 

séből három hetet már ki is töltött. A de- 

cember elsején kiadott közkegyelmi rende- 

let értelmében mindazoknak, akiknek bün- 

tetése nera haladja meg a három hónapot és 

akik a háboru idején katonai szolgálatot 

teljesitettek, elengedik a büntetést. Mivel az 

elitélt tanár a közkegyelmi rendelet felté- 

teleinek megfelelt, ügyvédje utján szintén 

kegyelemért folyamodott. Az ügyben ked- 

vező döntést hoztak és Roska Márton dr. 

már el is hagyta a fogházat, 

. 
: 

Kalhreiner 

Tital 

és 
éppen a uat zhé 

ez az egyetle 

szabály. Takarék 

Hre vagy uzsonn 

ValodiFranck-kal 

* malátakávét főz, mer 

z, időkben, 

Jevésbe kerüljönt 
és sokat érjev, 

n bevált takaréko
ssádi 

oskodiktehát
,haregge 

ára k. családja ré
szére 

MüszerezettKath
reine 

t viszonyítva az 

tápértékéhez és zamatos tzéhez 

kevésbe kerül. 

Franta 

anasa 

A pénzügyminiszter megállapitotta, 

hogy a pénzügyi ellenőrző közegek nem
 

töltik be hivatásukat eredményesen és 

az ellenőrzés vagy a könyvek felülvizs- 

gálása cimén egyesek tuliépik hatás- 

körüket és olyan módon használják ki 

megbizásukat, hogy az sem a kincstár 

érdekeinek, sem tekintélyének nem 

használ. Ennek most ugy kiván a pénz- 

ügyminiszterium véget vetni, hogy uj 

ellenőrzési rendszert vezet be. A minisz- 

ter szigoruan körülhatárolta a pénzügyi 

tisztviselők ellenőrzési jogait. A tisztvi- 

selők pontos utasitásokat kapnak, mik 

a teendőik és milyen körzetben müköd- 

hetnek. Elrendelte a miniszterium, ho
gy 

a pénzügyi tisztviselők, még a főtisztvi- 

selők is, állandóan hordjanak maguk- 

nál fényképes igazoló iratot, amelyben 

fel kell tüntetni azt is, hogy a tisztvi- 

selő melyik körzetben müködik. A kö-
 

zönség figyelmét felhivják arra, hogy 

egyik tisztviselő sem müködhetik más 

körzetben, csak abban, amelyikr
e iga- 

zoló iratja szól. A tisztviselők minden 

hivatali ténykedésük előtt köteles
ek az 

igazolványt bemutatni. A rendelkezés 

A karácsonyi nagyvásár. Timisoara 

városban az ez évi karácsonyi 
nagyvá- 

sárt december 16 és 17. napjain tart
ják 

meg. A nagyvásár a mehalai réte
n lesz. 

Az állatvásáron szarvasmarhát, lovat, 

disznót és juhot hajtanak fel. A 
kira- 

kodó vásáron különböző ipari és éle
lme- 

zési cikkek kaphatók majd. 

Aszabadforgalmi devizák piacán a
 követ- 

kező árfolyamok voltak: német
 márka 38.60 

-38.80, drachma 0.89-0.90,
 cseh korona 

4.65-4.85, olasz lira 6-6.10. 

A buza irányzata szilárd. A báns
ági ga- 

bonapiacon a buza irányzata szilárd
abb és a 

kereslet is élénk. Az üzlet azonban
 a Con- 

stanta felé való szállitás korlátozá
sa miatt 

nem tudott még teljesen kialak
ulni. Az árak 

a következők: uj buza 78 kilós 420.
 7 9-80 

kilós 425, uj tengeri 215, zab 260,
 takar- 

mányárpa 320, tavaszi árpa 3
40, korpa 230, 

Közgazdasás 
Szigoruan körülhatárolta a miniszlet 

a nénzügyi tisztviselők ellenőrzési jogál 

, 30/70-es beosztásból 760, nagymalmi liszt 

szerint hivatalos hatalmával él vissza 

azt a tisztviselő, aki kisérletet tesz, 

hogy más körzetben végezzen ellenőr- 

zést. Kivételt képez az az eset, amikor 

a tisztviselő különleges megbizatás 

alapján jár el, amely megbizatást a mi- 

nisztertől, vagy a pénzügyi vezérfel- 

ügyelőtől kapta. De ebben az esetben i
s 

köteles a tisztviselő magát igazolnia.
 

Az adózó polgárnak jogában áll min-
 

den felvilágositást megtagadni, ha az 

a személy, aki magát pénzügyi tisztvi- 

selőnek mondja, kivonja magát a
z iga- 

zoltatás alól, vagy ha kitünik, ho
gy más 

körzet tartozik az ellenőrzése alá. Ilye
n 

esetekben a pénzügyminiszterium fel- 

hivja a közönséget, hogy értesitse a 

rendőrséget, ha szélhámosról van szó, 

vagy pedig értesitse az illetékes pénz- 

ügyi hatóságokat, ha egy tisztviselő a 

hatáskörét akarja tullépni. A pénzügy- 

miniszter reméli, hogy ezzel az uj rend
- 

del sikerül a kincstár tekintélyét hely- 

reállitani és a szélhámosságokat meg- 

akadályozni. Az intézedések január el- 

sején lépnek érvénybe. 

780 lei százkilónkint. A lucernamag 26 és 
a 

lóheremag 25 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank
 22- 

23.75, angol font 491.10-492.75, olasz
 lira 

5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh korona
 4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, dinár 2.90
- 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta fel
árat 

külön hozzá kell számitani. 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran
- 

cia frank 9.90-10.10, svájci frank 45
.50- 

46.50, dollár 192-194, angol font 980-
995, 

olasz lira 9.70-9.90, osztrák schilling 3
3- 

33.50, magyar pengő 34.50-35.50, dinár 

3.40-3.50, cseh korona 5.60-5
.70, német 

muharmag 400, napraforgómag 3
90, tök- 

mag 600, cirokmag 200, kismalmi
 

mze 

TIVOLI 

yivia Sidney 
az első szines 

nagyfilmben 

Fred Mac Murray 
Paramount-journal feleion 2.38 Piata Asanesti 1 

I. Relter Simon ksl 

liszt a [1820, arany font 1600-1630. 

e ; 

Gyűlöletvölgye 
Vasárnap 11 és 3 órakor 11 lei: 

márka 41-42, Napoleon arany 1300- 

és Henry Fondával 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.715--19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első sz
ára 

- Magántisztviselőből - rabló. Ju- 

Lusban Budavesten rablók hatoltak be a 

Perlesz-féle szövogyárba, a portást meg- 

kötözték, azután tenyomultak a tulajdo- 

nos özvegy Perlesz Zsigmondné laká- 

sába, ahonnan pénzt és ékszereket vittek 

et. A rendőrségnek sikerült most a rab- 

lók kilétét megállapitani. Vezetőjük R a- 

éicsRózsahegyi Ferenc, huszon- 

kétéves magántusztviselő, aki azelőtt a 

gyár alkalmazottja volt. Társai voltal 

Sersti Béla és Fésüs Imre. Radics- 

Rózsahegyi Ferencet és Sersti Bélát le- 

tartóztatták, Fésüs szökésben van. 

* Shakespeare élete, kora, müvei. 30 

éven át foglalkozott Sebestyén Károly 

a kitünő magyar esztétikus és drama- 

turg „Shakespeare élete, kora, müvei" 

c. most megjelent művével. Shakes- 

pearenek minden idők legnagyobb iró- 

jának és egyéniségének rendkivül érdei 

kes és regényes életleirásán kivül, amely 

amellett pontos és adatszerü is, mesteri 

kézzel és szinezéssel ismerteti a kort, 

az akkori embereket és életet. Shakes- 

peare drámáinak minden alakja ha- 

sonlóképpen érdekes és izgató. Sebes- 

tyén Károly „Shakespeare élete, kora és 

müvei" c. könyve Rózsavölgyi kiadás- 

ban, remek kiállitásban 310 lap, 139 l
ei 

minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál, Cluj. 

mozi 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, december 6 és hétfő, 
december 7. 

Apolló-mozi: Arany az utcán. 

Capitol-mozi: Rosemarie. 

Tivoli-mozi: Gyülölet völgye. 

A bücsodamozi 

A borzalmak háza l 

1 Fuümek es mozigepek 

kaphatók a 

Centrala DUX-ná
l 

Kecskeméti, 1. Bule
vard !. G. Duca 2 

tovitanuint-bárla 
ma, vasárnap délutá

n 

5 órai tea tánccal 

A detemberi műsor teljes bemuftat
ást 

Fellép 

Ras-Tanagra 

a berlini Uta-tilm revűsz
tárija 

Képes- és mesekönyvek 
román, német és ma

gyar nyelven 

nagy választékban 

........ 

A cár szolgálatában 
Galambos Libraria 

cégnél 



anzea ceteemesasemora 

DETROSANIS.A.I. 
Vezérképviselet: Cornel Cinghita 

Timis0nra . slrada Mircea Veda 8 

Ipari szén Kovácsszén 
Darabos szén 

Semikoksz rikett 

AUTOCALOR 
automatikus készülék 

központi fűlések részére szeneina 
sazdaságos telhasznalasára. 

- Elmarad a református nőszövetség tea- 
délutánja. A református nőszövetségnek ma 
délutánra a II. kerületi sörgyári vendéglő- 

ben tervezett jótékonycélu teadélutánja 

közbejött körülmények miatt későbbi időre 
marad. Az előre megváltott teajegyek ér- 

vényben maradnak. 

- Változások a diplomáciai testület- 

ben. Fővárosi jelentések szerint a román 
diplomáciai karban változások történ- 
tek. A kormány ugyanis számos követet 

és megbizottat visszahivott és helyüket 

uj kinevezésekkel tölti be. Visszahivták 

Rascani athéni, Ghica Dimitrie 
brüsszeli, Emandi prágai követeket és 

Neculcea Eugent, a Népszövetség 

mellett müködő román megbizottat, akik 

talamennyien a miniszteriumban kap- 

nak beosztást. 
- Rendőrségi utasitás a vendéglősök 

és kávéháztulajdonosok részére. A vá- 
rosban müködő vendéglősök és kávéház- 

tulajdonosok idézést kaptak az egyes ke- 

rületi rendőrségekre, ahol különböző 
lutasitásokat közöltek velük. Igy felhiv- 

ták a vendéglősöket, hogy ők maguk és 
személyzetük is a román nyelven kivül 

lehetőlez minél kevesebbet beszéljenek 

más nyelven. A rendőrség egyben azt a 

Kivánságát fejezte ki, hogy a vendéglői 

lés kávéházi zenekarok csak román és 
lnemzetközi zeneszámokat játszanak. 
- Benes belgrádi utját cáfolják. A bel- 

grádi cseh követség cáfolja egyes lapoknak 

azt a hirét, mintha Benes köztársasági 

elnök rövidesen Belgrádba akarna elláto- 

gatni. 

- Hármas leányikreket szült. Anka- 

rából érkezett hir szerint a törökországi 
March községben egy parasztasszonv 
hármas leányikreknek adott életet. Az 
ikrek közül kettő sziámi iker, mert 
lösszenőve születtek. 
- Vese-, hólyag-, prostata- és végbélba- 

ioknál egy pohár természetes „Ferenc Jó- 

Izsef" keserüviz kiadós, hig ürülést és kielé- 

gitő emésztést eredményez, melynek követ- 
kezménye azután jóleső megkönnyebbülés 

szokott lenni. Az orvosok nel mmmrem 

Técjiszövetek 
RICHTER msztósruházában 
Timisoara I., Eulev. Regele Ferdianni 8 

Capitol villamos megállóhelynel 

A karácsonyi 
játékáru- kiállitás 

megnyilt!!! 

Schwariz Gyuia 
Timisoara I, Mercy-utca 1 

Eladás nagyban és kicsinyben 
Megtekinthető vételkényszer nélkül 

in 

Jét 

A mai, vasárnapi futballprogram ke- 

retében két C-liga mérkőzést bonyolita- 

nak le. A Banatul-pályán délután két 
órai kezdettel a Banatul a lugoji mun- 
káscsapat ellen játszik. A Politechnica 
pályán ugyancsak két órakor a müegye- 
temi csapat harcol az Electrica ellen. 
Mindkét mérkőzés érdekes és izgalmas 
pontharcot igér. A kerületi bajnokság 
első osztályu bajnokságában szintén 

Sport 
jeliga mévhőzés lesz 
ma délután vátosunkban 

két mérkőzést játszanak le. A Rapid 

Dudás 
Az angol sportszakértőket még min- 

dig foglalkoztatja a magyar csapat lon- 
doni vendégszereplése. Jimmy Ho gan, 
a világhirü edző, kijelentette, hogy a 
magyar csapat kihagyta a legjobb hely- 
zeteket. Nagy hiba volt az is, hogy a 
magyarok a sok rövid adogatás után 
nem adtak ki hosszu keresztlabdát. Az 
angolok ezzel szemben két-három ado- 
gatás után mindjárt hosszan előreadták 
a labdát az üres sávra. Végül azt a véle- 
ményét fejezte ki, hogy az angol és 
magyar futball összegyurásából szár- 
mazna az eszményi futball. Az egyik 
osztrák szakember szintén ugy nyilat- 
kozott, hogy a magyarok szépen, de 
puhán játszottak. Sárosi nem tudta 
fogni Draket. Dudás azonban a mezőny 
legjobbja volt. Dudás kitünő játékára 

A bánsági ökölvivóbajnokság 

döntő mérkőzései ma lesznek 

A bánsági ökölvivóbajnokság elődön- 
tőit lebonyolitották. A légsulyban 
Abadi (Jiul) győzött Burducea (CFR) 
ellen, Endru (UDR) győzött Buchs- 

baum (Kadima) ellen. A pehelysulyban 
Gilieze III. (CAMT) győzött Sebastianu 
(Jiul) ellen, Tóth I. (UDR) győzött 
Krauser (CAMT) ellen. A könnyüsuly- 
ban Basch (Kadima) győzött Hata 
Jiul) ellen, Savici (CAMT) győzött 
Totka (UDR) ellen. A középsulyban 
Babos (CAMT) kiütéssel győzött Bugyi 
(Kadima) ellen, Tóth I. (UDR) győzött 
Nano (Ilsa) ellen. A döntő mérkőzése- 
ket ma, vasárnap délután a Sörgyár- 
udvar nagytermében bonyolitják le. A 

Zött angol egyesület is érdektédik 
a tondont mérkőzésen hitünően szecenett 
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pályán délután három órakor a Rapid- 
Bohn SC, Jimbolian pedig délután fél- 
háromkor a Hertha -Jimboliana baj- 
noki mérkőzést bonyolitják le. A má- 
sodosztályu bajnokság mai müsora a 
következő: Fortuna-Hajduk délután 
három órakor a Dacia-pályán, III. kerü- 
leti FC-Dacia délután két órakor a 
Progresul-pályán, Kadima-Jandarmi 
az Electrica-pályán. 

icánt 
jellemző, hogy Schricker dr. a FIFA 
főtitkára közölte a magyar csapat veze- 
tőségével, hogy Dudás iránt két angol 
klub érdeklődik. A nagyszerü magyar 
játékost az Everton és a Derby County 
szeretné szerződtetni. A magyar csapat 
különben ma, vasárnap Dublinban ját- 
szik az irországi válogatott ellen. Dub- 
linban felfrissitett együttes szerepel és 
a felállitás a következő lesz: Pálinkás, 
Polgár, Biró, Lázár, Szücs, Dudás, Sas, 
Vincze, Turay, Cseh, Titkos. Az iror- 
szági csapat játékerejét fokozták azzal, 
hogy beválogatták az angol csapatok- 
ban szereplő játékosokat. Az összeálli- 
tás elkészitése után kiderült, hogv az 
ir csapatban csak egy olyan játékos 
szerepel, aki irországi együttesben ját- 
szik. 

döntőmérkőzéseken a következő párok 
szerepelnek. Légsulyban: Abadi (Jiul) 
-Endru (UDR), a bantamsulyban: 
Ferkel (CAMT) -Rosak (Kadima), a 
pehelysulyban: Tóth I. (UDR) -Gilicze 
III. (CAMT), a könnyüsulyban Savici 
(CAMT) Basch (Kadima), a welter- 
sulyban: Istrate (CFR) -Fata (Jiul), 
középsuly: Tóth II. (UDR) -Babos 
(CAMT), nehézsuly: Nisu (CFR)- 
Brücher (Ilsa). 

Nemzetközi jéghokki mérkőzés 

Zürichben nemzetközi jéghokki mér- 
kőzés volt, amelyen Csehszlovákia válo- 
gatott jégkorong csapata játszott Svájc 
válogatott jéghokki együttese ellen. Az 

eredmény 1:1 döntetlen volt. 

- Hogyan győzheti le a gyenge ember az 
erőset? Ez a cime annak a rendkivül érde- 
kes képekkel illusztrált cikknek, amely 
Tolnai Világlapja uj számában je- 
lent meg. A legkitünőbb magyar irók novel- 

láin kivül számtalan pompás cikket, nagy- 

szerü riportot, érdekes folytatásos regényt 

és közel száz képet talál az olvasó a a népsze- 

rü képeslapban. Tolnai aa. egy szá- 

ma tiz lei. 

Sok pénzt takarit meg, ha 

1- 

a 

ezuüttal is Klein Dávid áruházában szerzi be 

Timisoara IV. ker., Str. I. Bratianu 15la. Telefon 12-92 
a villamosvonal mentén. Benzinkuttal szemben 

A dusan felszerelt áruraktár - textil-, kötött- és szövöttárukban, kész 
ruhaneműekben, fehérneműek, szvetterek, pulloverek. trikók, kesztyűk. sálak, sapkák és harisnyákban stb. - mélyen leszátiitott árakon kerül eladásra 

Az üsszes téli ároknál nany árengedmeny. Nany maradókvásár 
Postai rendelések gyorsan és pontosan utánvéttel eszközöltetnek 

Adóbonokat és kölcsönkötvényeket álvesz napiárná! 10 százalékkal 
drágábban vásárlás ellenében 

karácsonyi szükségletét 

Szabolcsi-Bence: 

Einorterek antológiája 

Nordholl: Lázadók 

Karácsony: Napos oldal 
Benoit: a 
Köves: Csavaradk meneirendje 

....... 
Tisztelettel meg 

nagy 

karácsonyi 
z 

megtekintésére, a 
kevés pénzéri sok hasznn 

karácsonyi ajándókólt vásárol 
Törülközöt, frotierken 

pohártörlőt, fürdöken 

asztalgarniturákat, ker 
abroszokat, női és férf 
zsebkendöket meg! 

olcsó árban 

Népátuház 
Timisoara 1., Piafa mii1 

Tértikatanok és urlálvatcikia 
legnagyobb választékban 

Timisoara IV. ker., Strada 1. C. Eratianu 

Figyelem, szakértőök! Teliesen verseny 
nelkül ail uszerű tinomsága és feltétlen 

8 5 évi megbizhatósáza lolytán 
.Primeros Brllant Extra Primis 

Varieté 

TER 

december havi nagy műsora: 

Duo Charless!!11 
a Kludsky-cirkusz nagy atrakciója 

Duo Popescu 
ikariai játéka 

Trio v. RNheinau 
mondain táncai 

3 Bailey Erothers 3 
akrobaták 

4 MHarrison Giris 4 
excentrikus tancai 

Azonkivül 

Mirabell, Jenny és más 
szólistanök 

Kezdete fél i1 órakor 

Horváth-Német: Kegyenc 

Kovrig: Elsőosztályu fedélzeter 

Bevezetés 
zenetörténelembe 

Kaposy: Kerékpáron Atrikáb 

Havas: Kék vonat 

Nyugat asszonya 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 
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Deudsa 

t mnilensziában szenvedők! 
ilághirű amerikai „Donhide" a bécsi 

W mer-Jauregg-klinika véleménye szerint 

ag pilepszia összes olyan eseteiben is hasz- 

á hol minden más kezelés eredményte
len 

200.-lei utánvéttel megrendel- 

Császár-gyógyszertár. Bucuresti, Ca- 

oriei 124. 

Rádió 
asárnap, december 6. Bucuresti. 7.30: 

müűsor. 11.30: Harangszó és egyházi 

11.50: Egyházi ének, egyházi felol- 

12.10: Karének. 13.30: Könnyü-zene 

eken. 14.15: Rádiózsurnál. 14.30: Szó- 

ató-zene. 15: Hirek. 18: Sportelőadás. 

A gárdaezred fuvószenekarának 

ersenye. 19.10: Szórakoztató-zene. 

A nemzet órája. 20.40: Ifjusági 

hangversenye. 

lőadása. 22.30: Hirek. 22.40: Sport- 

nények. 22.50: Tánczene. 24: Kávéhá- 

kult zenekar hangversenye. 

zségügyi kalendárium. 15: Csorba De- 

és cigányzenekara muzsikál. 16: Elő- 

16.50: Magyar Gábor gordonkázik. 

1 . Előadás. 18: Szalónzenekar műsora. 

40: A szinészek műsoros estjének elő- 

a. 19.45: Hanglemezek. 20.30: Az ope- 

diszelőadása. Szünetben sporteredmé- 

Utána az öreg cigányprimások zene- 

muzsikál. 23.45: A rádió szalónzene- 

nak játéka. 1.05: Hirek. Budapest II. 

Csorba Dezső és cigányzenekara muzsi- 

16.15: Egyetemi énekkarok. 19.45: Elő- 

20.30: Hanglemezek. Bécs. 18.45.: 

a zenés-est. 20.10: A rádiózenekar. 

Vigjáték. 23.30: Hegedüjáték. 24.05: 

lemezek. Belgrád. 19.20: Énekhangver- 

. 20.50: Népdalok. 21.35: Operettrészle- 

28.20: Xilofonszóló. 24: Vendéglői zene. 

Berlin. 21: Ének és zene. 1: Zenekar: hang- 

verseny. Deutschlandsender. 21: Daljáték. 

24: Tánczene. Milánó. 19.30: Lemezek. 

21.40: Operettrevü. 23.30: Tánczene. Mün- 

chen. 19.35: Lakodalmi szokások zenével. 

21: A rádiózenekar hangversenye. 23.30: 

Tánczene. Prága. 283.20: Lemezek. 23.35: 

Tánczene. Róma. 21.30: Lemezek. 23.10: 

Karének. 23.40: Tánczene. Stocxholm. 

21.15: Zenekar hangversenye. 23. Szórakoz- 

tató-müsor. 

Hétfő, december 7. Bucuresti. 7.30: A 

reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 

Felolvasás. f8.15: Müvészlemezek. 19.10.: 

Rádiózenekar. Rust: A békakirály. Csaj- 

kovszkij: Nemzetközi szvit. Lázár: Andan- 

te. Enacovici: Intermezzo. Nottara. Sicilia- 

na. Wagner: Rienzi, balett. 20: Felol
vasás. 

20.20: Kuhlau: Fuvolahármas. 20.50.: Rá- 

diózenekar. Smetana: Az eladott menyasz- 

szony, táncszvitt. Bullerian: Trepak. Lort- 

zing: Undine, nyitány. 21.15: Felolvasás. 

21.30: Jelescu Pál zongorázik. 22.10: Di- 

mitriu Nella énekel. 22.30: Hirek. 22.45: 

Dinicu-zenekar. 23.55: Hirek. Budapest I. 

7.45: Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 

11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Han
gle- 

mezek. 13.30: Hirek. 14.30: Postászenekar. 

15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: Föld
i 

Jenő előadása. 18.25: A MAV Dunakeszi 

„Magyarság" Dal- és Önképzőegyesület fér- 

fikara. 19.10: Mécs László költeményeiből 

ad elő. 19.30: Cigányzene. 20.40: Zágon Ist- 

ván vidám negyedórája. 21.10: A Filhar- 

móniai Társaság Beethoven-estjének közve- 

titése. 21.50: Hirek. 22.50: Időjárásjelent
és. 

22.55. Jazz. 23.40: Beszélgetés az „Osztrák 

szerzői est" résztvevőivel. 24.05: Cigán
yze- 

ne. 1.05: Hirek. Budapest II. 19.45: Német
 

nyelvoktatás. 20.45: Lakatos Flóris és ci- 

gányzenekara muzsikál. 21.10: Vadász Ti- 

Dor elbeszélése. 22.10: Hanglemezek. Bécs. 

18.20: Ének. 21: Népzene. 22: Szimfónikus 

hangverseny. 23.20: Vonósnégyes. Belg
rád. 

19: Népdalok. 21: Opera. Berlin. 19: Leme- 

zek. 21.10: Zenekari hangverseny. 22: A rá- 

diózenekar. 23.30: Zongora- es csellószoná- 

ta. Deutschlandsender. 20: Zenekari hang- 

verseny. 23.30: Kétzongorás hangverseny. 

24; Tarka-est. Milánó. 18.15: Tánczene. 

21.40: A rádiózenekar hangversenye. 22.50: 

Dalegyveleg. 23.30: Tánczene. München. 

20.15: Bach-müvek. 21.10: Bajor népzene. 

23.30: Rádió-opera előadása. Prága. 20.30: 

Opera. 22.15: Karének. 23.20: Lemezek. 24: 

Zongorajáték. Róma. 18.15: Tánczene. 

21.40: A rádiózenekar. 22.50: Csellóhang- 

verseny. 23.40: Tánczene. Stockholm. 19: 

Szórakoztató-zene. 21.10: A radiózenekar. 

23.: I k. Strassbourg. 20.15: Jazz-le- 

k. 21.15: I k. 22.30: A filharmó- 

nikusok hangversenye. Varsó. 20.30: A rá
- 

diózenekar. 22.30: Zongorajáték. 23
: Szim- 

fónikus-zene. 

Kedd, december 8. Bucuresti. 7.30: A
 reg- 

geli müsor közvetitése. 18: Gramofonleme- 

Zek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gramo
- 

fonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30
: 

Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: Felolva- 

sás. 18.15: Gramofonlemezek. 19.10: Gra- 

mofonlemezek. 19.30: Metzner-vonósné
gyes. 

kamarazene. 20: Felolvasás. 20.15: Lentrod
t 

hárfamüvésznő és Hauschild bariton hang
- 

versenye. Frasck: Intrada. Bach F. E
.: Hár- 

fadarab. Hándel: Passacaglia. Calda
ra: Mit 

mondasz? Hándel: Arioso. Brahms:
 Négy 

dal. Fauret: Impromtu. Tournier:
 Reggel. 

Schubert: Négy dal. 21.25: Felolvasás. 

21.45: Rádiózenekar. Beethoven: Egmont,
 

nyitány. Es-dur zongora és zenekari ver- 

seny (zongora: Ciolac). 22.30: Hire
k. 22.45: 

A zene folytatása. Rabaud: Ejféli körmenet
. 

Ducas: Büvészinas. 23.20: Vendéglő
i zene. 

23.25: Hirek. Budapest I. 10.30: Hirek. 

11-12.10: Egyházi ének és szen
tbeszéd a 

belvárosi plébánia templomból. A szen
tbe- 

szédet Folba János prelátus, tábor
i főespe- 

res mondja. 12.15-13.15: Görög
 katolikus 

istentisztelet. Szentbeszédet mond: Kis
s An- 

dor dr. 13.30: Az Operaház tagjaiból ala- 

kult zenekar. 14.45: Rádiókrónika. 15: 

Hanglemezek. 16.15: Harsányi Gizi mesél. 

16.45: Cigányzene. 18: Rákóczy Péter elő- 

eyönyörű karácsonyi 
ajándékok 

A mechanikai játékipar legula bb 

csodái, ski- és turistatelszerelések, 

a ,DUX"- csodamozi, tfényképező 

gépek stb. 
óriási választékban 

legolcsóbban 

RECTA t., Alexandri-utca 

adása. 18.30: Hanglemezek. 19.30: Márai 

Sándor csevegése. 20: A rádió szalónzene- 

kara. 21.30: A brit rádió Euró
pa-hangverse- 

nyének közvetitése Londonból. 
22.45: Hi- 

rek. 23.10: Cigányzene. 23.50: Az 1. 
honvéd- 

gyalogezred zenekara. 1.05: Hirek
. Buda- 

pest II. 19: Mezőgazdasági 
félóra. 19.30: 

Balázs Gyula magyar nótáka
t zongorázik. 

20.35: Hlőadás. 21.30: Hanglemez
ek. Bécs. 

18.20: A rádiózenekar. 21.30: A
 brit rádió 

Európa hangversenyének közvetitése Lon- 

donból. 23.30: Vonósnégyes. 
Belgrád. 19.05: 

Népdalok. 20.50: Dalest. 21.30: London. 

22.45: Tánczene. 23.20: Tánczene. Berlin. 

20.15: Hegedü és zongora. 
21.10: Szórakoz- 

tató-zene. Deutschiandsender. 20
: Zenés je- 

lenetek dalokkal. 21.10: Zongora. 21.30: 

London. 24: Tánczene. Milánó. 1
8.15: Tánc- 

Zene. 21.50: London. 28: Szinmü, utána 

tánczene. München. 20: Vidám-lemezek. 

22: Lemezek. 22.15.: Vonósnégyes. 24.10: 

Szórakoztató-zene. Prága. 
20.20: Dalok és 

táncok. 23.15: Lemezek. Róma. 
21.40: Ve- 

22: Mascagni: Nero, operaelő- gyes-zene. 

adás. 24.55: Tánczene. Stockholm. 18.45: 

Lemezek. 20.30: Négyes. 
21.30: London. 

23.15: A rádiózenekar. Strassbourg. 21.15: 

Tánczene. Varsó. 19.40: He
gedü és zongora. 

20.20: A rádiózenekar. 21.30: London. 

23.45: Tánczene. 

Ismét kapható 
60-80-100-120-160 lei árhan, valamini ezek- 

ó- és sárcipők nek szakszerű, legolcsóbb iavitását vállalja 

Buevardul Carol 1. sz. 

A Dél Hetan ui cegénye 

IGY TÖRTENT... 
szády János töcténelmt cetnoctsorozata 

Történelmi riportsorozatnak nevezi Asz ódy 

ános irását, amelynek közlését lapunk ked
den meg- 

elenő számában kezdjük meg. A valóságban ol
yan ez 

regény, mint egy film, mely a felvevőgép len
cséjé- 

k éles szemével és csalhatatlanságával fényké
pezett 

eneteket vetit elénk. Nem szépit, nem re
tusiroz, ha- 

em hideg tárgyilagossággal irja le a világháborut 

etlenül megelőzött eseményeket és magát a n
agy 

lágégést. Nem a megszokott kliséket látjuk
 viszont, 

elyeket elkoptatott a sok használat, ne
m is folya- 

natos történetirást, oknyomozó történelmet
 kapunk, 

em elmesélését annak, hogy mint küzdöttek, mint 

arcoltak, mint szenvedtek a frontokon
 és a frontok 

tt, nem is romantikus mázzal bevont harctéri 

énetet, átszőve az elmaradhatatlan szerelmi je
le- 

etekkel. Azt nyujtja nekünk ez az irás amit cime 

Igy történt... 
öt szakaszra oszlik a mü. Tartalma 1914-től 

18-ig terjedő eseményeket ölel fel és ennek
 megfe- 

ően minden év egy-egy külön szakasza a regé
ny- 

k. Egybefolyik azért az öt esztendő,
 amint a háboru 

esztendejét is csak a naptár választja el e
gymástól. 

alódik az, aki azt várja, hogy valamelyik fél jav
ára 

gyekszik meghamisitani a történéseket. És csalódik 

z is, aki azt hiszi, hogy különleges pikan
tériákat ol- 

ashat majd, amelyek a forradalmak után megnyilt 

titkos levéltárakból kerültek felszinre. Magát
 a há- 

borut adja ugy, amint történt. 

Nem személyes impressziók alapján iródott a 

riportsorozat. Egész könyvtárra való anyago
t tanul- 

mányozott át Aszódy János, hogy hiven jelenthesse 

meg azt, amit az emberiség ugy szeretne 
elfelejteni. 

Francia, angol, német, osztrák, olasz államfé
rfiak és 

katonák emlékiratait olvasta, diplomaták 
feljegyzé- 

seiben buvárkodott, román irók könyveit tanulmá- 

nyozta és mindezek egybevetésével irta meg, hogy 

miként is történt. Miként történt az, aminek sz
ereplői 

ma is élnek még és amiről a közben felnőtt n
emzedék 

apái személyes keserü tapasztalataik után 
számolnak 

be csendes téli estéken, vagy hangulatos őszi dél- 

utánokon. 

A mai fiatal nemzedék még látja a nagy h
áboru 

veteránjait, még siratják a férjet, az apát, a gyer- 

meket. Mindazt, ami ezekben a könnyekben, 
a vissza- 

tért fájdalomban van, hozza elénk Aszódy irá
sa. Való- 

ság és mégis regényes, ahogyan megcsillan
nak előt- 

tünk a szuronyok, izgulunk, mint a legizgalmasabb 

detektivregényben, amikor ellopnak egy haditervet, 

vagy amikor mintegy páholyból figyelhetjük a
 kémek 

munkáját, az ellenkémek cselvetéseit, az
 alkudozáso- 

kat a még semleges államok kegyéért, vagy végig- 

éljük ujra a szerb hadsereg megsemmisülésé
t, feltá- 

madását, a diplomácia mesterkedéseit és mindazt,
 ami 

a háboru volt. 

És az utolsó erőfeszitések. Páris bombázása sz
áz- 

husz kilóméterről, a bolgár összeomlás
, az első kapitu- 

láció, a tankok döntő támadáa a nyugati harctére
n, a 

központi hatalmak összeomlása, a forradalom, Tisza 

ARENA Gumiipar 
Traian-hiddal szemben 

meggyilkolása, a német császár számkivetésbe megy 

és a fegyverszünet mind, mind elvonuln
ak szemeink 

előtt. Rokonszenv és ellenszenv nélkül.
 Nem egy nem- 

zet mellett és nem a többiek ellen iródot
t ez a regény, 

aminthogy a háboru sem egy nemzet, hane
m az egész 

világ viaskodása volt. 

Paleologuetól Emil Ludwigig, Nivelletól Gall
ieni 

marsallig mindenki véleményét megismerjü
k és meg- 

ismerjük elfogulatlan szemmel mut
atva, hogy a nem- 

zetek és népek nagy küzdelme igy történt.
. 

Aszódy János timisoarai, itt él között
ünk, de ami- 

kor a napi kenyérért folyó munkáját bef
ejezte, vissza- 

menekül a multba, tanulmányozza 
a nagy eseménye- 

ket, melyek sorsdöntően befolyásolják 
az emberiség 

életét, olvas és kutat, keresi az összefüggéseket az 

események között és egy-egy ilyen fe
lfedező utjának 

eredményét azután irásba foglalja, 
hogy mások ké- 

nyelmesen juthassanak annak birtokába, 
ami neki 

hosszas tanulmányokba került. 

Aszódynak nem ez az első irása. 
Néhány év előtt 

megjelent Igy kezdődött... cimü 
könyve, mely szép 

sikert aratott. Abban megirta mi
ndazt, ami a világ- 

háboru kitöréséhez vezetett. 
Mostani regénye ennek 

az első könyvének szerves kiegész
itése. Abban meg- 

irja, hogy hogyan kezdődött, eb
ben megmutatja, hogy 

a kezdet után hogyan és mi történ
t. Mostani regénye. 

azonban teljesen önálló és függe
tlen egész. Biztosak 

vagyunk benne, hogy Igy történt... cimen most 

lapunk hasábjain megjelenő tört
énelmi riportsorozata 

osztatlan elismerést fog aratni A közlést - amint 

bejelentésünk elején irtuk - a D
 éli Hirlap ked- 

den reggel megjelenő számában ke
zdjük meg. 
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Ma még nyitva Mindenki okvetlen tekintse meg a 

lás- és kará 
a Lloyaklub első emeleti termében, 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb hicdetés - 

etésel 
leggyocsabb eredmény 

csonyi x 
a Magyar Leánytagozat rendezésében 

peóhit. 
Apróhirdetéseket felvesz Ce 
Déli Hirlas kiadóhivatala, Pia 

sarok. Principele Carob Mare 
trafik, Piata Küttt A hirdetési 
minden esetben előre fizetendő 

h 

Pevelezés Adászvétel 
Kálmán! 

Hét napi távollét után visszatértünk, Miku- 
lást is magunkkal hozva, megrakodva öröm- 
mel, mely Titeket vár! Várjuk értesitése- 

Bundabélést 
városi bundához, igen finom minőségüt, 
megvételre keresek. Cimeket a kiadóba 
„Városi bunda" jeligére kérek. (1617) det nagyon! (4917) 

, 
Eladó 

ez jó állapotban léő kézimángorló. I., Piata 
Ollás: ketes Bratianu 3. Ungár. (3084) 

Gyermekkisasszony Gyermekbiciklit 

megbizható, rendes, 2 éves gyermek s 10 éves kislány részére, megvételre ke- 
mellé ajánikozik. Cim a kiadóban. (5891) resenm Cimeket „"Gyerek bicikli" jeligére a 

kiadóba kérek. (3618) 

vennék kifogástalan állapotban. Cimeket 
1-szobás „Alkalmi vétel" jeligére a kiadóba kérek. kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 

kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

3-szobás 

modern lakást keresek központi fekvéssel, 
onnali beköltözéssel. Cimeket „Azonnal" 

bee a kiadóba kérek. (3614) 

1-szobás fürdőszobás 
modern lakást keresek az I. kerületben. Ci- 
meket „Tisztviselő" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (3615) 

Butorozott szobá. 

eresek, teljesen különbejárattal, fürdőszo- 
használattal. Cimeket „Utazó" jeligére a 

kiadóba kérek. (3616) 

3-szobás 
modern lakás balkonnal, fürdőszobával, 
azonnal kiadó. IV., Müller Guttenbrunn 23. 

(4918) 

Kiadó 
4 darab 8 méteres uj garázs, egy komplett 
iroda berendezve és egy butorozott szoba az 
I. kerületben. Cim a kiadóban. (4916) 
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Modern ftakarókiűzhelyek 
kiváló 

minőségben 

Alandóraktár 
zomántcozoit 

éés fekete 
/ fűzhelyekben 

KALMAN DEZSŐ 
speciális takaréktüzhelyüzem 

(3617) 
mo 

butoreladás! 
Tulhalmozott raktár miatt 
mélyen leszállitott árak 

Cooperativa 

tonsírucfia si Mobila Moderna 
ezelőtt Ecker 

Raktári telelon 575 Gyári telefen 11-83 

Karácsonyra 
esküvőre, alkalmakra, ajándékot ne vegyen 
mielőtt kirakataimat, üzletemet meg nem 
tekintette. Alkalmi vételekből szivesen jut- 
tatok k. vevőimnek karácsonyi ajándékot. 

Strada Mercy (841) 

Törött aranyat 

aranyfogat, ezüstöt, annak valódi értékéért 
csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV., Str. 
LC. Bratianu 31. (1020) 

Eladó 
tanya 62.5 holddal, á 20.000 lei és 40 hold- 

Különiéle 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. 
9. Adám Willwerth. (4 

Olcsón 

Glie/ 

felszedését pontosan és olcsón vállalon 
ker., Str. Gh. Asachi 21. 

javitás, festés 200 lelért. Amigó Jó 
uri- és bőrkabát-szabó. 

dal, á 13.000 lei, prima földek. Popovits Ma- 
tyi, Ciacova. (4910) 

Kitünő zongora, 
hegedü, ampir szalóngarnitura, szőnyeg 
2.60-3.60 méretü, szekrények, falióra, szo- 
banövények, nagy kalitka, eladók. II., Piata 
Coronini 1. II. em. 7 a. (4909) 

Eladók 
szekrények, leányszoba-butor, képek, nip- 
pek és egy nagy baba. III., Str. 1 Decembrie 
54 szám. (4915) 

Kisebb bérházat 
keresek megvételre az I. kerületben, egy 
millió leiig. Riemschneider Ferdinand, II. 
Vasilie Carlova 22. (4914) 

Tisztelettel jelentjük, hogy a 

bacovai, szilasi hegyi és asztaliborok 
kiváló minőségben 7-9 lei árban kaphatók 

édesapa, testvér és rokon 

Fimisoara IV. ker. Bulev. Carol 40. 

Gondolsz-e arra, milyen so 
Csak öt da 
Oecska ruhaneműt! 

UVUasárnap, december 6-án jönn 

Gerő-, Baruch- és 

....... 

Informátor, ! 

Mélyen szomorodott szivvel felenttük, hogy a legjobb 

Stenger Mór 
kereskedő 

40 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. Drága 
halottunkat december 7-én, héttőn délután 3 órakor fogjuk 
az izr. temető halottasházából örök nyugalomra kisérni. 

Timisoara 1935 december hó 5-én. 
Emlékét kegyelettel megőrizzük ! 

Stenger Gerda, leánya, valamint a Stenger-, Koch-, 

sokan fáznak emb 

rab tűziiát kérünk számukra! 
ek a gyüjtőkocsik a II. kerületben. Készitsük el 

atova 209 

Freund-családok 

E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirla 

mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer 

ződések, bizonyitványok stb. kifogástalai 

forditását, illetve leirását román, magyar 
német, francia, angol, olasz, szerb, csehé 
orosz nyelven i 

román nyelv és gyorsirástanár, Bueuresti é 

ertestvéreid ? 

ő a nélkülözőknek szánt adományokat. 

Leszaladt harisnyaszemek 

Bőrkabát 

Bulev. Carol 
Mária mellett! 

Favence 
csempél 

Forditó-irodánm 

N. MAGDU 

Timisoara város volt első forditója. 

Régi gyerekjátéko 

; 

iyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara L, Piata Tepes Voda 2. 

Watoli us Nöi Misszi 


